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Цар Николай і його син не жиють. - Бувший премієр Керенський в Лондон'і. 
Кабінетова кріза в Австрії триває дальша, - Німецькі війска а Чехії. 

Алїянти надїють ся в серпня головного if рішаючого наступу НІМЦ'ІВ у франції, 
ВІСТИ З УКРАЇНИ, 

ПЕРШИЙ СКЛАД ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕТЬМАНА СКОРО-
ПАДСЬКОГО. 

БУВШИЙ РОСІЙСЬКИЙ ПРЕМІЄР, КЕРЕНСЬКИЙ В ЛОНДОНІ 
Mae небавом прибути до Злучених Держав. 

ЛОНДОН, 26. червня. Александер Керенський, кОлишний 
премієр російського прааительства, находить ся В Лондоні, де 
иадїєть ся одержати поміч держав алїянтів в цїли ратованя Росії. 

1-і . ад перші кабін гетьмана Скоро-

Василепко (кадет), яко тимчасоннй премієр, тимчасовий 
міпїстер загр. справ і яко ИІНЇСТЄр иросьвіти. 

Лизогуб (октябрист), донголїтний прсдсїдатсль земства в 
полтавській губернії, яко мінїстер внутрішних справ і тимчасо-
вші міщстер іючт і телеграфі№ 

Гутник, Дувший адвокат, яко міпїстер торговлї і промислу. 
Рехепецькнй, предсїдатель хлопського комітету, в Одесі, 

яко міпїстер фінансів. 
Вагнер, яко мінїстер хліборобства. 
Др. Любінськ ор бактеріольогічного інститута в 

Києві, яко мінїсте'іА..—.^.імго здоровля. 
Іўутенио (каісл;), б^щгііі діг}-сияюр ЛОДІ.Ї4ЛІ.КОГП тои.,зс.,-.їз-

ііичого, яко мінїстер зелїзниць.' f 
Чубинський (кадет), звісний бувший професор карного 

права в петроградськім унїверснтетї, яко мінїстер справедли-
вости. 

Слївінський, дотеперішннй шеф ген. штабу, а бувший проф. 
суспільної економії в київськім унїверснтетї, яко мінїстер війни. 

Ханенко яко отаман полено'ѓ канцелярії гетьмана. 

До Лондону прибув він пе-
рсд чотирма 'днями.' Нині ио-
иолудни промовляв він на кон-
фсренції англійських робітни-
ов, на якій між иншнм ск.гзав: 

„Я є певний, т о російський 
чарід в короткім часі ирилу-
чнть ся до боротьби за велику 
справу свободи. Я прийшов 

ірост з МОСКВИ і яко ПОЛЃЃИК 
соціялїст вважаю своїм обо-
ізком сказати вам і народо-

В телеграмах з місяця мая читаємо, що становище преміера 
іймив Лизогуб, а міністра загр. справ Дорошенко. 

Одна з остатніх знова вістий доносила, що на чолі україн-
гого правнтельства станув Шульѓнн, який в кабінеті' Голу-
иича перед упадком Української Центральної Ради займав 
ід міністра загр^сирав. 

В АВСТРО-УГОРЩИНІ. 
(True translation filed" with the Postmaster at Jersey City on June 88, 

1918 ая required by Оле Act of October 6. 1917). 
ІШІІНЕТОВА КРІЗА В АВСТРІЇ ТРИВАЄ ДАЛЬШЕ. 

Відносини щодо поживи находять ся в критичнім стан'і. 
-^""ЛОНДОН, 26. червня. -г- Др, Зайдлер заявив в понед`ілок, 

що не годить ся на припорученє цісаря, який візвав його, щоби 
утворив новий кабінет, як се доносять телеграми з Ціріху. 

Таку заяву зложив др. Зайдлер на засѓданю державної ра-
лн у Відни. На засїданю дискутовано також над справою по-
живн^яку всі одноголосно узнали за критичну. 

Цісар Карло подав до відома, шо він в справі помочи звер-
иуа си особисто до цїсаря Вільгельма. Мінїстер поживи, Павль, 
подав точний звіт зі стану поживи. 

Др. Зайдлер предложив Бангавза яко кандидата на свого 
иаслїдника, заявляючи, що він буде всклї Здобути більшість 
в парляментї в тім переходовім СЃані. Цісар Карло дав Бангав-
зови поручене, щоби розпочав переговори з ріжними партіями 
яа підставі скликаня засїдаия парляменту з обмеженою про-
ірамою щодо справ, які мають бути предметом обрад. 

Також перевела державна рада широку дискусію над даль-
, 'ними средствами проти славянських ворохобників і над воєн-

"им иоложенем. 

Положене в Австрії дуже 
критичне. 

ПАРИЖ, 27. червня. — Шваіь 
царські телеграми, які нннї тут 
.одержано, доносять, що вну-
трішне положене в Австро-У-
горщинї прибирає дуже поваж-
.ний характер. Надїють ся, шо 
ќождої хвилі буде проѓолоше-
ний воєнний стан в цілій дер 

Німецькі війска в Чехії. 
-101ІДОН, 26. червня. — За-

"орушеня в Австро-Угорщинї 
"риоирають щораз більше 
"оіі.іііевицький і противоєн-
кий характер, як сс подають вї-
"ч з Амстердаму. 

Ч деяких околицях потвори-
j1" ся навіть банди рабгвників. 
" Будапешті революційний 
страйк триває дальше. 
.Стан поживи в Австрії ие по-

'ііпіпив ся і здасть ся, що се 
'неможливе навіть, КОЛИ би 
Німеччина дала більшу поміч. 

3 кругів австрійського цо-
сольства в Берн і̀ доходять ві-
0 и . т о німецькі війска удали 
с" до Чехії, щоби привернути. 

І с"екій. Кореспондент доноеитьЗ 
f "ю ч'лїзннча камунїкація в Че-

J" є непевна. Часто лучають ся 
"-̀ п̀ади бандитів на товарові 
поїзди. 

В Празі брак хлїба, меса І ба-
Раооль. В Галичий$ иеиавзага-
" жадних средств поживи. 

І 

Гр. Сільва Тарука наслїдником 
д-ра Зайдлера. 

АМСТЕРДАМ, 27. червня. 
Віденські телеграми доносять, 
що наслїдником преміера, д-ра 
Зайдлєра, буде найпоавдопо-
дібнїйше іменований теперіш: 

Ний мінїстер хліборобства, Гр. 
Сільаа Тарука, який є великим 
приятелем цїсаря К'арла. 

ви цілого сьвіта, що росій-
СЬКИЙ нарід, російська демо-
кратія бореть ся проти тира-
нїї". 

Керенський має намір удати 
ся з Англії до Злучених' Дер-
жав в протягу тижня або де-
сятьох днів. Від часу свого 
приїзду Керенський відбув ряд 
конференцій з впливовими Мо-
гкалими над потребою помочи 
алїянтів для Росії. 

І. u ЇМ. (True tranelntlon filed with the Postmaster at Jersey City on "June І8, 
1918 a- required by the Act of October 6, 1917). 

ІТАЛІЙЦІ ЗДЕРЖАЛИ СЯ НАД РІКОЮ ПІЯВЕ. 
Здовж ці`лого ооєпого фронту відбувають ся лише місцеві бої. 

РИМ, 27. червня. Урядовий звіт італ`ійського штабу зву-

В протягу вчерашного дня здовж боевого фронту відбува-
лн ся лише місцеві бої. 

В горах над рікою Адижою наші зійска перевели напад на 
одну сильну нспринтельську патрулю і ї'ї знищили. 

На горі Коль дель Россо наші патрулі` вдерли ся в передні 
окопи неприятеля, беручи в полон 31 Австрійців 1 здобуваючи 
два машипові КрІСИ, 

Число полонених від дня 25. червня в битві о примісток 
Кало Сіле зросло на 8 офіцирів і 501 жовнірів. 

АВСТРІЙЦІ УДАРЕМНИЛИ ПЕРЕПРАВУ ІТАЛІЙЦІВ ЧЕРЕЗ 
ПІЯВЕ. 

Вс'і протинапади Італ і̀йц'ів відбито з тяжкими втратами. 
ВІДЕНЬ, 27. червня. - Австро-угорська головна воєнна 

гватйра доносить: 
ІІротннаступи Італїііцїв, переведені з великою силою в до-

іинї ріки Адижі і коло Зўѓа, ударемнено. 
До завзятого бою прийшло на горі Коль десь Россо, яку 

ми були здобули приступом і від сього часу держимо у своїм 
йосїданю помимо частих зусиль неприятеля, щоби відзнскатн 
_. важні становища. Вс'і напади неприятеля зломано. Неприя-
тель потерпів дуже тяжкі втрати в убитих і ранених та полишив 
в наших руках велике число полонених. 

Недалеко Понте ді Піяве (на півнів від Сенсон) італійські 
війска робили зусиля в лодках переправити ся на лївнй берег 
ріки Піяве. Лодки розстріляно в кусники. 

більші ніж занятє Парижа, во-
ни надїють ся, що німецька ар-
мія переможе війска францу-
ські і американські та змусить 
алїянтів до заключеня мира. 

Найбільшої битви надїють о 
вони на боєвім фронті мій 
Мондідіе і Шато Тієрі, але би 
тва розтягнеть ся далеко по о 
бох сторонах сього осередка. В 
липни прийде лише до кілько: 
поменьших битв, заявляють 
дальше полонені. Цїлию тих м 
сцевих битв буде між инши 
занятє міста Ремс і скріплене 
та підготоване боєвої лінії до 
головного наступу. 

Коли з одної сторони треба 
припускати, що такими вістя-
ми ні'мецький генеральний штаб 
стараєть ся удержати мораль 
серед своєї армії і серед ци-

Іт-тльного наееленя; то з другоѓї 
сторони не можна також собі їх 
легковажити. Такий на`ступ ,е 
вповні згідний з політикою нї-
мецького генерального штабу, 
який має в плині ще в сі̀ м роц'і 
довести до остаточного порі-
шсня вис.їїд війни. Два посл'ѓд-

наступн не можна вважати 
великі після розуміня нї-

мецьких генералів. Німецький 

Один американський полк має 
сейчас відійти до Італії. 

ВАШІНГТОН, 27. червня. — 
Один полк з армії ген. Першій 
ѓа зістав призначений до Італії'. 

Правдоподібно він буде ста-
їювитн лише передиў сторожу 
дальших віиск, які будуть туди 

іслані пізнїйше для доповне-
ня армії алїянтів на італійськім 

фронт'ѓ, яка буде складати ся з 
війск американських, францу-
ських і англїйських. 

Секретар війни, Бейкер, пові-
домив нині ген. Першінґа, що-
би він вибрав один з полків, 
який вже має воєнне вишколе-
нє, і вислав сейчас до Італії. Мі-
сце сього полку у Франції заіі-
ме полк, який буде туди післа-
ний зі Злучених Держав. 

ПА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ. 
НІМЦІ ПРИГОТОВЛЯЮТЬ СЯ ДО ВЕЛИКОГО РІШАЮЧОГО 

НАСТУПУ 8 СЕРП№И. 
Хочуть рішити виелїд війни, заки прибуде велика армія 

американська. 
ПАРИЖ, 27: червня. — 3 ріжних достовірних жерел одер-

жано вісти, що Нїмцї мають намір перевести в місяцю серпии 
дуже велику І сильну офензиву на західнім фронті. 

Сей Плян є звісний яко плян ГІНденбурга. Німецькій армії 
приобіцяно, що сей великий наступ принесе цілковиту побіду 
Н'імеччині. 

Американські, француські і англійські коменданти вірять і 
невірять таким донссеням, але в кождім случаю ожидають даль-
шого їх уДостовіреня. 

Чотири полонені Нїмцї, яких івони порівнують маючий ся-від-
переслухано крждого з окрема, І бути наступ з наступом в серп-
повторяють згідно історію дтро ни. в Ш{А. p.. Вони' каі^уть, що 
великий наступ в серпнн. Всїісісягнеиі успіхи будуть значно 

генеральний штаб має до своєї 
розноряднмости 50 добрих ди-
візій, які ще не брали участи в 
дотепе'рішннх наступах. Дові-
дати ся про їх місце побуту і 
про їх призначене — се є голов-
ною задачию ген. Фоша. 

В останннх двох тижня: 
сторони Нїмцїв не було жадної 
важнїйшої акції, як хиба бо-
роненє занятих територій пр#-
ти контр-нападів війск алїянтів. 
Перерва у воєнних операціях 
триває довше ніж се загалі 
припускано. Можливе є, що сю 
перерву спричинило вичерпане 
Нїмцїв, але проти сеї теорії 

ромовляє істнованє сильної ні-
мецької резерви. Радше треба 
припускати, що теперішну пе-
рерву використують Німці на 
приготованя^до рішаючого на-
ступу в серлни. 

В плані Нїмцїв лежить в сі'м 
році віднести побіду, заки а-
мериканська армія стане ріша-

ім чинником в битві в слї-
дуючім році. До исреведеня 
свого ПЛВНУ мають Нїмцї ще 
чотири місяці часу, заки насту-
питђ зима, яка перерве на кіль-
ка місяиїв ведене воєнних опе-
рацііі. 

В РОСІЇ. 
і June 26, 

ЦАР НИКОЛАЙ РОЗСТРІЛЯНИЙ. 
По короткій розправі большевики засудили царя на смерть. 

ЖЕНЕВА (Швайцарія), 27. червня. — Українське бюро в 
Льозанї подало нині до відома, що одержало потверджене 
вістки, що екатерінбурські большевицькі вдасѓи засудили був-
шого царя, Николая Романова, по короткій розправі на смерть. 
Небавом по виданю вироку переведено засуд смерте через роз-
стрілянє. 

Подробиць з переведеної екзекуції нема. 

Київська телеграма також по-
тверджуе сю вістку. 

ПАРИЖ, 27. червня. — Телє-
ґратиа з Києва, датована з 26. 
червня доносить, шо вістка про 
замордоване Николая Романо-
ва зістала потверджена. 

Телеграма подає, що царя у-
били большевицькі війска, утї-
каючи з Екатерінбурга перед 
Чехо-Словаками. 

Повисші вісти наспіли телє-
графічно з Києва до Елзилєї в 
Швейцарії. 

Царевич, Алексій Романов, 
помер. ` 

ЛОНДОН, 27. червня. — Те-
лєграми з Копенгаген доносять, 
що в Петрограді одержано вкт-
ку про смерть Алексія Рома-
нова, сина бувшого царя Ни-
колая. 

Царевич мав померти перед 
кількома днями в Екатерінбур-
гу (на Уралю). 

Стан поживи в Петрограді 
критичний. 

ВАШІНГТОН, 27. червня. — 
В Петрограді стан поживи є 

'розпучливий, як се доносить 
Телеграма з Копенгаген. Що-
дня приходить до заворушень 
і і большевики уживають до їх 
'здавлене машинових крісів. 
І Мука на чорний хлїб коштує 
їв Москві 150 дол. за бочку. Де-
партамент внутрішиих справ 
подав шнІ до відома, що стан 
ПОЖИВИ дуже критичний, бої 
засоб-і збіжа, понизше наГшиз-
шоі о заііотрсбоваіія. 

Німецькі війска приготовляють 
ся до наступу на Смоленеќ.' 
ЛОНДОН, 26. червня. — Шм-

цї приготовляють ся до даль-
шого наступу на схід в напрямі 
Смоленска, як се доносить те-
лєграма з Москви. 

Мінїстер загр. справ, Чічерін, 
вислав до большевицького по-
сла в Берлїнї, А. Йоффе, слїду-
ючу телеграму: 

„Війскові властн зі Смолен-
ска доносять, що Нїмцї нагро-
маджують великі війска на 
шляху, який веде в напрямі 
Смоленска. Німецькі відділи 
заняли кілька сіл і зажадали, 
щоб міст, який веде через Днї-
про, був відданий в ї'х руки. Н'ѓ-
меиькі жовнїри заявили, що о-
держали прнказ іти на Смо-
ленск. Я вважаю сей наступ за 
незрозумілий". 

(Смоленеќ лежить около 225 
миль на полудневий захід від 
Москви). 

НШБІРИ. 
(True translation nied with Од. Poet-

mnster at Jersey City on June 28. 
1918 as required bv the Aet ot 

October 6. 1(17.) 
Австро-нїмецькі війска здобули 

Іркутск. 
ХАРБІН, 25. червня. — Ан-

стро-нїмецькі війска, зложені з 
полонених Нїмцїв і Австрійців, 
заняли місто іркутск, яке ле-
жить нри сибірськім зелїзничім 
шляху, як се доносять вісти, о-
держані з toro-ж міста. 

Полонені стоять під коман-
дою австрійськх і німецьких о-
фіцирів. 

Екатерінбурґ І Іркутск в руках 
Чехо-Словаків. 

АМСТЕРДАМ, 26. червня. -
Чесько-ооллцькі війска аійшли 
до Екатерінбурґў (п`о азійській 
сторон`і Уралю), осередка у-
ральських копалень, як се до-
носить телеграма з Москви до.. 
Берліна. 

Прийшло до завзятої битви 
між війсками чесько-словаць-
кими і большевицькими. 

Друга телеграма з Москви до 
Берліна доносить, що чесько-
словацькі війска під командою 
ген. Алєксїєва, бувшого шефа 
російського генерального иіта-
бу, заняли місто'Іркутск на Сн-
біри. 

Проф. Масарнк жадає 
ня на переїзд Чехо-" 

ВАШІНГТОН, 25. червня. — 
Проф. Масарнк, президент че-
сько-еловацької народної ради, 
вислав до Москви на руки болк-
шевицького мінїстра заѓрання-
— х справ, Чічеріна, телєгрому, 

якій домагаеть сй, 'щоби 
ільіиевицьке иравнтсдьство 

відкликало своє заряджене, в 
справі розоруженя чесько-сло-
вацької армії' і позволив їй без 
перешкод відїхати до Франіцї: 

Брат царя в Турксстані. 
АМСТЕРДАМ, 26. яервня. — 

Вісти, одержані нин'і з Москви, 
доносять,, що великий князь 
Михайло Алексаидрович, мо-
лодший брат царя Николая, 
стоїть тепер на чолі протире-
врлюцшного руху в Туркеста-

маючого на цїли цілковите 
відділене Туркестану від Росії. 

Вже вийшла з друку а . 
драма зі співами в 5. діях 

Ой НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА ЦА 
ВЕЧЕРНИЦІ 

і гаомі хіа a-t-op-С- кп-іі 
norpќj-ю аовм 8 жвацаа і 1 жгтшш. -+ 
Щш м цракіршіж ЗО в-т̂  іа Џ шшџ-

' мірвикіі вЗ.35. 
3-лоиеи і ѓрожі вони lit- де: і% 

" S V 0 B O D A " , 
83 Grand St., Jersey City, N. I 

ДО УКРАЇНСЬКОЇ ЄУШШШЄТИ 8 АМЕРЩЇ. 
Отснм подаєть ся до загального відома, що в столици Злу-

чених Держав, Вашінгтонї, заложено для українських сорин 
Українське Інформаційне Бюро. Офіціяльним нредставником 
Українців є Вя. Джеймс А. Гаміль, конгресмен з Джерзн Сіти, 
Н. Дж. Канцелярію буде вести один з членів екзекутиви Укра-
їнської Ради. Тимчасова адреса сього бЮра така: 

ЃЌКАШАХ ВЕРККаКХТАТІТЕ ВИіКАТ , 
Нопис ті Иі^гем-nt-dte-, (отмІНео пш ЕІРвИов, Кеші Не.% 

П даміхстех, Џ. С 
№о Йорк, і і Й., дня 26. червня 1918. , 

Українська Рада в Америці J 
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тики, а натомісць поставити „свого", якось войовничого кан-
дидата. Однак така гра небезпечна. Німецький нарід також є 
перемучений війною і хоче скорого мира, а скорий мир можна 
осягнути власне тільки тою дорогою, на яку несьміло пробуваві 
вступити др. Кільман. Загоріла войовничість поплатна л и ш е 
тоді, як вона може принятись серед мас народу. Тепер вона 
не прийметь ся; кннена в маси — пропаде. Одинокий кли^, я-
кий може принятись серед мас німецького народу, се — мир. За 
сим кличем пійдуть маси і лише ті партії можуть числити на 
успіх, у яких буде кличем мир, і то — скорий мир. 

Длятого радше можна сподіватись, що Кільман побілить і 
удержить ся, а тимсамим і становище його скріпить ся. Колиж 
він дістане поміч від сильнїйших німецьких партій, то і шлях 
до скоршого мира буде улекшений. 

ХТО РОЗБИВАЄ СЛАВЯН? 

Українські резолюції на День 
Независимости. 

В попереднім числ'і подали ми взорець резолюцій, які було 
би порадно ухвалювати на зборах в День Независимости і пе-
ресилати телеграфічно до президента Вілсона та до міністра 
заграничних справ, Роберта Ленсінга, у Вашінгтонї, а нині, на 
бажане наших читачів подаємо отеє ще тісамі резолюції в ан 
глїйській мові: 

The Ikralnians of 
assembled to commemorate the one hundred and forty-second anniversary 
of American independence,' nianlie-t their loyalty to the I'nlted States and 
declare that clnriiiir the present world vrar they are supporting most еііИці`і-
astlcelly the (.tiTernment and I'resident of the American Democracy. Ther 
wish the American nation a complete and "lorlous ylctory In its righteous 
struggle for the liberty of all peoples. 

Particularly, with reference to the cldeaTors of the Ukrainian people 
in Enrope, they declare themselves in favor of a united I krainlan national 
republic, to which shall belong Kastern (inlicin. Xorthern Bnkovina, and 
(holm, which lands are Ikralnian nntional territories under the dominion 
of foreign powers. They declare themselves also for the unqualified soyer-
clgnt" of the Ikralnlan people. 

Finally, they protest against the Cerman and Aiistro-Hnngarian oeeupa-
tlon of tluP territory of the I krainlan People's Republic and against the 
plans for conquest held by the Polish Kegents' Council and by the Polish 
representatives at Vienna in regard to the Ikralnlan provinces of Eastern 
t.allcln. Xorthern Buknvina. and (holm. They stigmatlie these plans as 
imperialistic designs of the Polish nobility which desires to defend tbrongh 
the conquest of foreign binds by the Polish kingdom, its claims to big landed 
estates not only in the above-mentioned western provinces of Ukraine but 
also in Western ‚Vhlte Rntheni.i and In Lithuania. 

(Під резолюціями добре є дати підписи президії зборів і 
подати число учасників, в'яких імени резолюції висилаєть ся) 

ПОЛІТИЧНА БОРОТЬБА В НІМЕЧЧИНІ'. 
В попереднім числі' подали ми зйіст промови н'імецького мі-

нїстра заграничних справ, д-ра Ріхарда Кільмана, яка визначила 
ся тим, що видно було в ні'й певного рода уступчивіСТЬ у від-
ношеню. до противної сторони воюючих держав. 

Се було видно в трох зворотах, а саме в тім, що він зва-
лив вину за війну на бувшу царську Росію, а Францію й Англію 
тільки згадав в дальшім ряд'і яко меньше ВИННІ; в тім, що ска-
зав, що самі побіди війскові не ведуть до мира, але треба та-
кож і днпльоматичної обміни; вкінци, що він сказав, звертаю-
чись до Англії, що Ні'меччина готова принятн пропозицію мира. 

Сю промову принято усяко серед алїянтів і в Злучених Дер-
жавах. Та часть газет, котрі стоять на становищи, іцо мир мо-
же прийти аж по зломаню німецької війскової сили, назвала 
промову Кільмана хитрою заставкою на алїянтів, аби їх збала-
мутити, що ні'бито Німеччина хоче мира, тоді як вона власне го-
туеть ся до найрішучійших наступів. Инша знова часть газет, 
тих, що хотять по змозі' як найскоршого мира через взаїмне по-
розумінє, приняла промову німецького міністра заграничних 
справ доволі прихильно, сподїваючи ся по нїй здоровійшого 
звороту в Німеччині, звороту до стремлїня за миром через вза-
їмНе порозумінє та уступчивість. 

Доволі прихильно принято сю промову і в нейтральних дер-
жавах. Там вже навіть появились були чуткн, що в недалекім 
часї невтральні держави мають виступити яко посередники між 
Німеччиною й Анґлїею і зблизити їх для осягненя мира між усї-
ми воюючими державами. 

Однак значінє виступу Кільмана більше залежить від того, 
як його принято в Німеччині, ніж від того, як дивить ся на но-
го слова заграниця. Заграниця мусить знати, в чиїм імени гово-
рить німецький мінїстер заграничних справ. Він, правда, гово-
рить в імени правительства Німеччини, але се правительство за-
лежить тепер від війскової партії, від пруських дідичів (консер-
вативної партії) та від промисловців (ліберальної партії), котрі 
можуть Кільмана усунути і сказати, що за ним ніхто не стоїть, 
або стоїть меньшість, яка не рішає ні про що, отже і про спра-
ву війни або мира не може рішати. 

Так теж і стало ся. Всі темні духи в Німеччині піднесли ся 
проти Кільмана. Заворушились генерали, дїдичі і промисловці 
немов розтручена комашня. Просто повстала маленька домашна 
революція. Навіть цісар Вільгельм мав пристати до сеї револю-
ції. Попсуло йому кров, що Кільман сказав, що він'не вірить, 
аби навіть цїсар хотїв панувати над сьвітом чи бодай над Евро-
пою, тай ще до того порівнав його з Наполеоном, котрому зьві-
зда згасла у Москві. Настрашив ся старенький канцлер, Герт-
лїнґ, і виголосив і собі промову. Він такий, що хотїв би з усїми 
партіями бути добрий, тож — як то кажуть — ходив поміж дощ. 
Нїби заявив ся за побідою німецького оружя, але старав ся та-
кож ие вразити свого товариша Кільмана. Однак Гертліиг своїм 
виступом ще не вспів втихомирити „революції". Піднесл'и ся в 
німецькім парляментї й инші голоси, які дуже різко осудили ви-
стув Кільмана. Називано його песимістом, що хоче викликати 
зневіру серед німецького народу; називано ‚дтораженцем", що 
може причинитись до пораженя у теперішній війні для Нїмеччи-

"" ч. В його обороні стала та частина німецької преси : - : 

спасти там маєтки польських 
дїдичів. 

Свою опозицію проти`- роз-
биваня Славянщнни на дрібні, 
слабі держави основують По-

не іїа любови до славян-
ства, а на бажаню пожертя У-
країнн, Білоруси і Литви. Коли 
ходило 'їм о те, аби большеви-
ки знищили українську репу-
блику, то не тому, аби сама Р,о-

стала через те сильнїйшою, 
а тому, що сподївали ся від 
здезорґанїзованої і роздертої 
домашною війною Росії відво-
ювати Україну для себе. Коли 
були за тим, аби війска осе-
редних держав піишли. на У-
країну, то не тому, що хот'іли, 
аби на Украї'ні запанував лад 

спокій, а тому, що сподївали 
ся при помочи ні'мецьких війск 
знищити незавнсимість Ўкраї` 
ии скорше, ні'ж моглиб се зро 
бити большевикн. Докладнішій 
вісти про державний замах Нїм-
цїв на Україні при кінци цьвіт-
пя виказують вже понад вся-
кніі сумні`в, що інтриги поль-
ських ді`дичів відгравали там 
найбільшу ролю. 

Зрештою найлучшнм дока 
зом на те, що Поляки не дума 
ють щиро, виступаючи проти 
розбнваня Славянщини, є са-
мий той факт, що прецінь во-
ІІИ самі хочуть розбити славян-
ської Росії, бо не тільки відри-
вають від неї Польщу, але й 
старають ся взяти собі в додат-
ќу також Литву, Білорусь і У-
країну, тобто лучшу половину 
дотеиерішної вартісної росій-
ської` території в Европі. Якби 
Полики думали щиро про 
ливість розбиваня Славянщини 
на дрібні і слабі держави, то 
передівсїм закинули бі 
думки про окрему польську 
державу, а говорилиб тільки 
про обєдгшну Славяшш 
го вони.не роблять і ніколи не 
робили. 

В практиці Поляки являють 
ся серед Славян предтечам; 
Ні'мці'в. Згадувана вже нами „Ді 
Ню Юроп" стверджує, що ні-
мецько-австрійські війска пій-
шли на Україну в інтересі поль-
СЬКИХ дїдичів, бо Українська 
Центральна Рада була постано-
вила відібрати великі земельн 
иосїлости від всіх дїдичів і роз-
дати їх селянам. І німецькі вій-
ска виратували польських діди-
чів, розпанючи при найблнз-
шій нагоді Українську Центр, 
Раду та уневлжнюючн її декрет 
про вивласненє землі. Богаті 
кдяси на ц'ілій давнїйшій ро-
СІЙСЬКІй території находять ни 
ні в Німцях природних союзни 
ків, бо Німці боронять ї̀х май 
на. І о скільки Поляки станов 
лнть серед Українціа богаѓў 
клясу, о стільки вони являють 
ся серед Українців прямо агей 
тами Німеччини. Бо треба се 
добре тямити: Польському дї-
дичеви лучше оставати дідичем 

(„Народив Воля", ч. 73, з 22. чер'ввя 
1918). 

„Перш усього увійдім В щи-
ре порозумінє з усїмн Славяна-
ми. Не час сварити ся за грани 
ці. Уперед всього мусимо ви 
перти ворога поза межі усіх 
Славян". 

Отѓак говорить у надрўќова 
нім недавно в „СвободЃ' та „А-
рицї" поклику до Українців в 
Америці о. Ннкола Струтнн-
ський 3 Шікаго. Проект пречуд-

" і ціль одушевляюча і ми зі 
своєї сторони підписуємо ся 
під сими словами о. Струтнн-
ського. 

Однакож в нншім місцн о. 
Струтинський пише: „Нїмцї не 
тільки не віддали Украї'ні' укра 
їнських земель в Галичині, Бу-
ковинї і за Бескидом, 
хотять кинути кість незгоди 
між Поляків і України 
квестією холмсько-волинськоі 
Цїлию Німц'ів у східній Европі 
є розбити Славянщину на дріб-
ні, слабі держави". 

Се вже виглядає нам якось 
неясно. Ми знаємо, що навіть 
нанслабьіин із славянських на-
родів. Чехи, бажають стати са-
мостійною державою, але досн 
не приходило ся нам чути, що 
се бажане Чехів сходить ся з 
цілями Німців. Приходило ся 
нам чути, що Югославяни ба-

ють заснованя власної само-
стійної держави, але не прнхо-
дило ся нам чути, що вони ба-
жають сего для вдоволеня Нїм-

Ілїв. Звісно нам, що Поляки ба-
жають заснованя самостійної 
польської держави, але звісно 
нам також, що Н`імці воліли би, 
аби Польщі зовсім не було. І 
остаточно знаємо про Україн-
цїв те, чого многі люди з ИИ-
ших народностий не знають, а-
бо' не хочуть знати, а іменно, 
що Українці зовсім незавнсимо 
від того, чи Ні'мцям се сподо-
баєть ся, або н'і, також хочуть, 
аби Україна була зовсім само-
стійною державою. Ми знаємо 
навіть те, що Німцям було би 
далеко мнлїйше, якби Українці 
не хотіли власної держави, а 
пристали приміром до австро-
угорської держави. 

При с'ій нагоді пригадуємо 
всім інтересоваиим, що не на-
лежимо до люднй, які одушев-
ляють ся самостійностню у вся-
кнх обставинах. Мннувшого ро 
ќу належали ми до тих грішни 
ків, що вірили в автономію У 
країни в нутрі російської демо-
кратичної реиублики. Навіть 
тепер віримо, що Україні було 
би лучше, якби вона була у фе-
дерації з другими сусідуючими 
народами. Однакож рівночасно 
ми бачимо, що в теперішню по-
ру переважає на Україні по-
гляд, що Україна повинна бути:на Україні, навіть як над Укра-
зовсїм самостійна, і що в тспе-Лною буде панувати Німець, ніж 
рішних обставинах для Ўкраї- Істатн звичайним горожанином 

тих держав не було забогато, 
щоби вони не буяй штучними 
витворами, щоби між ними бу-
ло як найменьше спірних пи-
тань, щоби вони більше чи 
меньше були звязані в один со-

щоби їх незавнсимість бу-
згарантована Лігою Наро-

._, яку запропонував прези-
дент ВілсоіГ і яка без сумніву 
повстане в наслідок теперішної 

йни. Покищо виглядає, що 
таких держав не буде забогато. 
Доси зголосили ся слідуючі: 
Фінляндія, Естонія, Латвія, Ли-
тва, Польща, Білорусь, Україна, 
Дон, Докавказія, Закавказія` і 
Чехо-Словаччина. Зі старих 
держав лишають ся: Москов-
щнна (Росія), Угорщина (Ав-
стро-Угорщина), Злучена Ру-
мунїя і Югославія{ яка є і дій-
сностн Злученою Сербією). По-
встало би отже що найбільше 
11 нових Держав, хоч деякі з 

их мабуть ще злучать ся з нн 
йми. Напевно можна числити, 
іо буде 7 нових держав Се не 

є забогато. їм легко можна зго-
воритн ся, легко звязати ся в 
один, чи більше союзів і легко 

би їх незавнсимість за-
безпечнти. К'лопіт лише в спір-

пнтанях. І сі' спірні питаня 
є виключно звязані з установ-
ленєм границь Польщі. 

ни і т. і 

Покищо виглядає, що партії ворожі Кільманови взяли 
верх в Німеччині, але наперед годі предвидїти, що саме ста-

, неть ся з тою „революцією`' проти нього. Ті партії могли би 
його повалити й усунути від керми німецькоЃ азграничяої полї-

нн повна самостійність 
-вить одиноке спасене. 

Коли комусь не подобаєть ся 
нині самостійність Украї'ни, то 
'в першій мірі „братям-Славя-
нам", — Полякам та Москалям, 
але передівсїм Полякам. Аргу-
мент, що цїлию Німців у схід-
ній Европі є розбити Славян-
щину на дрібні, слабі держави 
— се спеціяльно польський ар-
ѓумент проти независимости У-
країни. Проти „дрібних" і „сла-
бих" славянських держав, чесь-
кої та югославянської, такого 
аргументу вони не витягають. 
Витягають його тільки проти 
України, стараючи ся ввірити 
лїянтів, що в їх інтересі' є: за-

місць упавшої великої і силь-
ної Росії збудувати велику і 
сильну Польщўі до якої з бра-
ќу відповідного числа Поляків 
малоб ся включити силою та-
кож Українців, Булорусинів і 
Литвинів. 

Пропонують се алїянтам тіса-
мі Поляки, котрі, як доносить 
англійський, присьвячений 
справам поневолених народів ' 
череа те зовсім безсторонний 
тижневийќ „Ді Ню Юроп'' 
здержали в лютім сего року 
Австрію від висиланя війск на 
Україну проти большевиків, 
бажаючи, аби большевикн роз-
билн 1 стерли з лиця землї у-
країнськнй національний рух; 
але в кількох днях змінили ра-
дикально свій погляд і напер-
ли на Австрію, аби вона висла-
ла свої війска на Україну, щоб 

у незавнсимій СОЦІАЛІСТИЧНІЙ 
українській републицї. 

Польські дїдичі можуть вдер-
жати свої посі'лості, на Україні, 
Білоруси та Литві тільки бру-
тальною силою, і о скільки 
польський нарід буде ідентифі-
кувати інтереси польських дї-
днчів на Україні, Литві і Біло-
руси зі своїми власними інте-
ресами, о стільк'и певна є річ, 

між польським а україн-
:им народом мусить прова-

дити ся боротьба; а супроти 
того, що український, білору-
ський і литовський нарід ма-

разом два рази більшу си-
лу нїж польський нарід, то "ясна 
річ, що польський нарід мусить 
шукати помочи проти Україн-
цїв, Литовців і Білорусинів десь 
за границею: а одинокі люди, 
що можуть Полякам таку по-

дати, будуть пруські дідичі, 
юнкри, бо Прусія і Польща о-
стають тепер одинокими діди-

вськими краями в Европі. Та-
ким робом велика славянська, 
польська держава стала би се-
ред Славян тільки орудієм пру-
ських юнкрів, і тому іменно ся 
велика славянська держава є в 
інтересі пруських юнкрів. 

'Се очевидно не значить, що 
велике число дрібних і слабих 
держав через те не сподобаєть 
ся Німцям. Небезпека є, що 
Німцям вистарчить для їх цїлий 
також велике число малих і 
слабих держав — головно, як 
ті держави будуть жерти ся між 
собою. Рада на те є така, щоби 

О. Струтин'ський закидає, тс 
Німці хочуть кинути кість не 
згоди між' Поляків і Українц'ів 
квестією холмсько-волинською. 
Ми ніколи не були приятелями 

їмецької міжнародної полїти 
и. Ми не похваляємо способу, 

який у Берестю Литовськім 
влагоджено справу польсько-
країнськ'ої границі. Але таки 

думаємо, що о. Струтинський 
закидає Німцям забогато. Як 
би там не говорити, то поль-
сько-українська політична гра-
ннця, установлена в Берестю, 
відповідає етнографічній поль 
сько-українській границі. Коли 
Поляки невдоволені з тої` гра 
ниці, то не через те, що вона 
є несправедлива для Поляків, а 
через те, що Поляки сягають 
свої'ми претенсіями на украї'н-
ські території аж по саме Чор-
не море. Якби в Берестю були 
призначили Буг за границю 
Польщі, Поляк'и були би дома 
гали ся ще й Волині`. Якби дати 
їм Волинь, вони домагалиб ся 
Одеси; якби дати їм Одесу, во-
нн простягнули би руку пс 
К'рим. За іпо тут винуватн Нїм-
цїв, коли річ ясна яі^сонце, т о 
то Поляки шукають собі напа 
стн? Не було би ніякої холм 
сько-волинської квесгії, якби 
Поляки погодили ся з тим, що 
тільки там є Польща, де Поля-
ки становлять більшість насе-
леня. І се є одинокий спосіб по 
лагодженя всяких спірних пи 
тань на сходї Европи. 

Нехай тільки Поляки дефінї-
тивно заявлять ся за відбуло-
ванем етнографічної' а не істо-
рнчної Польщі, то зникне при-
чина до сварок за границі, най-
деть ся основа до щирого по-
розуміня між усїми Славянамг 
і всі Славянн зможуть спільнії-
МИ силами вдарити на спільно-
го ворога. В противнім разі на-
віть всякі „порозуміня" між 
Славянами м о ж ^ ь бути тільки 

нещирі. (С.) 

ПРИЗНАНЕ ДЛЯ „СВОБОДИ". 
Пан Гаврило Лехновськнй з 

Бервік, Па., прислав нам ось-та-
ке письмо: 

„Хвальна Адміністраціє! По-
силаю Вам пренумерату на ча-
сопнсь „Свободу". Пригадую 
собі, з якою охотою я читав ту 

асопись ще в старім краю; а 
коли я приїхав тут до Америки 
то ціла моя розрада була і 
„СвободЃ'. Коли жаль за рід 
ним краєм і за родиною сти 
екав моє серце, то я брав ча 
сопись „Свободу в руки і зна-
ходив там всілякі вісти з краю 

з цілого сьвіта та ріжні статі, 
дописи і вірші, які я залюбки 
читав і через те забував за все 
своє горе. Мені тоді здавало ся, 
що я знова буяю веселий у сво-
їм ріднім селі. 

„А й тепер, як я читаю ріжні 
українські часописи, котрих тут 
богато, то я в них не знаходжу 
нічого доброго, тільки самі 
критики одні на других. Аж 
жаль серце стискає, що сини 
одної ненькн-України так про-
ти себе ворогують і одні на дру-
гих всякі річи видумують, як би 
то в найгірший спосіб сплюга 
вити і збезчестити свого рідно-
го брата. 

СТАРО№ЩІ ВІСТИ. 
Винниченко помирив СЯ ЗІ 

Скоропадським. 
В 75-тім числі „Свободи" бў-

ла поміщена отся новинка:^ 
Кнїв, 13. V. — Між новим ўкраїн-

ськнм пр4вите.ьством і представим. 
іми лївих партій ведуть ся перегово-
і в справі участи українських сош-
іїстів у новім кабінеті. Представни-

камн лі'вих українських партій є Во-
лоднмир Винниченко і Сергій Ьфрс-
мів. Вони домагають ся, щоби тепві 
рішне правительство приняло консти-

ю Центральної Ради. Годять ся 
ж на гетьмана, але під услівем. 
гетьман буде лише президентом 

републнки. 

Сі переговори вели ся ДОВ-
ший час і між інтересо'ваними 
прийшло до обопільної згоди. 
На яких основах погодили ся 
не знати, бо лондонський 
„Тайме", з ЗО. мая, подає лише 
отсю новинку: „Генерал Ско-
ропадський, український дию 
татор, і СОЦІАЛІСТИЧНІ партії 
прийшли до цілковитого поро-
зуміня. Соціялїсти вступлять, 
до нового кабінету, сформова-
ного соціялїстом-федералїстом 
Шелухином." 

Зїзд федералїстів. 
Дня 10. мая почав ся в Києві 

зїзд української партії соціялї 
стів-фсдералїстів, який скінчив 
ся 12. мая. Бувший мінїстер за-
граничних справ Олександер 
Шульгнн представив програму 
партії щодо заграничних 
справ. Програма рішучо заяв-

яє ся проти всякої злуки У-
країни з Московщиною, нато-
місць прого'лошує зближене із 
Кавказом, Білор'усню і Литво-
ю. Партія соціилїстів-револю-
ціонерів, що була доси при 
власти, поповнила великі по 
хнбки, але й посгупованє Нїм 
цїв на Україні не було бездо 
ганне. Теперішнє правителі 
ство опнраеть сн на централь-
них державах. Шульгнн 
словлює над`ію, що таким ро 
бом берестейський договір 
також абсолютна незавнсн 
міст України остануть ненару 
шені. Між головнпішнмн 
становами, принятими з'їздом, 
є: партія Виключає всяку мож-
ливість федерації з Московщи 
пою, але не з иншнми народа 
ми, що утворили свої власні 
держави; партія називає цент-
ральні держави приятелі 
(часть резолюції, де говорить 
си про ролю, яку Німеччина ві 
діграла в державнім замаху 
сконфісковано) зїзд заявляєтг 
ся за внвласненєм великих зе-
мельннх посїлостий на користь 
селян; конституцію, проголо-
шену гетьманом, з'їзд уважає 
за абсолютнстнчну і антидемо-
кратичну, а теперішний кабінет 
(який істнував в часї з'ї'зду) 
зїзд уважає за антидемокра 
тнчннй, реакційний і ворожий 
републицї. Партія забороняє 
своїм членам приставати до 
нього. Установчі збори мають 
бути скликані найдальше до 
чотирох місяців. 

Гетьман домагаєть ся Кубан-
щини і части Донщини. 

Лондонські часописи доно-
сять на основі київських телє 
грам, що гетьман Скоропад-
ський рішучо домагаєть 
прилученя до України округів 
ростівського і новочеркасько 
го та цілої Кубанщини. , 

.‚Відродження", „Боротьба" І 
„Народня Воля" заборонені. 
Берлінський „Форвертс" ('.. 

139. з 23 мая) доносить, що 29. 
цьвітня вечером новий мінїстер 
внутрішних справ на Україні 
заборонив видавати чотири ве-
лнкі українські дневники: „Від-
родження" (орган Української 
Центральної Ради), „Боротьбу" 
(орган центрального комітету 
партії українських СОЦІАЛІСТІВ-
революціонерів), „Народню Во-

" (орган селянської спілки) 
Нову Раду" (орган ўкраїн-

ських СОЦІАЛІСТІВ -федералї-
стів) 3 „Нової Ради" знято за-
борону і вона появила ся 9. 

Ч .7Т . 

Тимчасовий український 
, амбасадор у МоскмА.^ 

До часу, аж доки не уфор-
мують ся мирні відносини між 
Україною і Московщиною, у-
країнські інтереси в Московщн-
нї заступає Е. Ковінцеи, тим-
часовий амбасадор. Йбго кан-
целярія містить ся під V. 4. Ан-
типієвсвкціі .П$РЇ, Вилхонка-
Москва. щ.ашЛ 

Мінїстерство фльоти. 
В цїли зреорганїзованя чор-

номорської фльоти, гетьман 
Скоропадський сформував цо-
ве мінїстерство, до якого вхо-
дять: адмірал Мелюків, віцеад-
мірал Покровський, контрадмі-
рали Патів, Кликів і Хоменко. 

Домаганя Дониїв. -

Москва, 28. V. — До Києва 
прибула від Донщини делєґа-
ція, яка вручила українському, 
правительству ноту, в котрій 
говорить ся, що Донщина є 
федеративною републикою, до 
якої входять: Донщина, Кубан-
щина, Ставропільщина, Астра-
ханщина і часть Саратівщнни. 
З огляду " - се, українська ре-
публика — говорить ся в ноті 

при мирових переговорах з 
Росією повинна мати на увазі, 

1) Донська република не є 
частию Росії, але независимою 
федерацією згаданих висшнх 
країв і народів; 2) Ся держава 
находить ся у війнї з теперіш-
ним правительсгвом Росії, я-
кого вона не хоче признати; 3) 
Ся держава буде всїми спосо-
бамн боронити свою независи-
мість. 

Рогатий товар в Галичинї гине. 
Старокраєві газети доносять, 

що в деяких сторонах Галнчи-
:ш гине масово рогатий товар 
за хоробу так-звану „ломн-
кісгь". Ся хороба є звичайною 
з літах посухи. Спричинює її 
тиха пожива, в котрій нема со-
іи і вапна, через що кости стру-
пішіють і товар гине. Таких ко-
УОВ не можна навіть добивати, 
бо такого мяса не можна їсти. 

Недоля в Брідщинї. 
Газети доносять, що в брід-

:ькім повіті в Галичинї панує 
тепер велика нужда. Краків-
:ький „Пяст" подає отсей опис 
тої недолі: — Аж страх зби{іае 
чождого, хто виїзджає в ті сто-
зони. Не тому так страшно, що 
аійна вирядила тут великі 
шкоди, а страшно дивнти ся 
на се, що тут дієть'ся. У брід-
.`ькім повіті боєва лінія пере-
гувала ся кілька разів, і залед-
ви кілька найбільше на схід ви-
:унених громад, які весь час 
о'ставали п о з а російським 
фронтом, не .є знищені. Всі ин-
ші громади є меньше або біль-
ше знищені, деякі є так знище-
ні, що на їх місци находить ся 
тепер дика пустиня. Всюди ру-
іна, розвалини, стрілецькі ро-
ви, переколи, провали; дороги 
попсуті, поля покриті буряна-
мн; на кождім кроцї можна 
найти ще гранати і гарматні 
стріли. На полях глуха тиши-
на; не мож побанити анї одно-
го зьвірятн, анї навіть кота або 
пса. Населеня не богато; утри-
мувало ся воно в поблнзких 
селах., 1 мимотого, що від дов-
шого часу є -змога привернути 
тут знова лад і працю, досн нї-
чо не зроблено в тім .напрямі; 
противно нелад кождого. дня 
збільшаєсь. Много повертаю-
чих виселенцїв мусїло замеш-
кати в опорожненнх жовнїра-
мн земних криївках, ямах і но-
рах. Голодують всі. Чим однак 
ті люди живлять ся, є загад-
кою. Звичайно розходять ся по 
ок`олици, жебрають і крадуть. 
Дуже мало могло зорати 'або 
скопати собі кусник поля. Не-
ма ні живого ні'мертвого інвен-
таря. Нема насїня. Правитель-
ство не дає ніякої помочи; за-
теглостий не виплачує. 

У. Н. Дім в Харбіні (Хіни). 
Харбінські Українці почали 

мая, але наставлено над нею, як будувати свій Народний Дім, 
і над прочими українськими при` Новоторговій улнцн, кош-
часописями, остру цензуру. j том 300.000 карбованців. 

,Чиж варто таким людям на-
зивати ся синами України?... 

„За пару мізерних центів, а-
бо за марний гонор деякі оди-
ницї ширять шкідливі роздори 
межи собою і межи цілим зага-
лом, замісць жити в згоді, да-
вати примір своїм меньшим 

ВЕЛИКА МАЛА УКРАЇНИ. 

і^явмшнм 

Накладом „Свободи" вийшла 
КОЛЬОРОВАНА МАПА УКРАЇНИ. 

Величина мали 21x34 цялї. 
Ціна одного примірника 8 пересилною 50 центів. 
На сїй малі є точно означені границі земель, де жиє 

український нарід; є зазначена в приближеню нова держав-
на границя між Українською Народною Републикою і Поль-
щею. На сїй малі уміщено всі головнїйші міста, ріки, гори, 
низини і зелїзничі шляхи України. Ся иапа є так виготов-
лена, що кождий може НОСИТИ П також в иишени. Кождий, 

мм що інтересусть ся справами і педїами Унраїни, повинен ку-
братам і в любови та лучности п м т м с о 6 ' с ю Нвпу. і 
працювати для добра свого на-1 Замовленя разом з належитостню засилати на адресу: 

S3 ОНАЯР 8THEE1V і і JKJUUiZ U l t , Я. і . роду". 1 "STOeODA-, 
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ЩАДІТЬ І ВИПОЗИЧАЙТЕ 
СВОЇ ОЩАДНОСТІ! 

Він потребує їх сейчас! 
Ги будете потребувати їх по 

війнѓ! 
КУПЎИТЕ 

Г ЇННІ Щадничі Марки, забез-
: гчені правительством Злу-

чених Держав. 
І Г ни приносять 4% провізії, а 

; ідсотки обчнсляеть ся що 
чверть року. 

А' пкете розпочати ДВАИЦЯТЬ 
І '‚ТЬМА ЦЕНТАМИ, купуючи 
І ідничу Марку Злучених Дер-

жав. 
Г ні почтмайстер, ваш банки р, 
а ш газетяр і многі купецькі а-
і .тії пояснять вам сю справу 
І . .найдокла днїйшс. ЗАЙДІТЬ 

ДО НИХ І ПОСПИТАЙТЕ! 
Се ваш обовязок! 

Се виратуе многим жите! 
Се виграє тсперішну війну! 

В. ЛАЗУТИ 
74 St. Mark's Place 

і Е. 8th St., New York. 

ТОРГОВЕЛЬНІ ПРИГОТОВАНА 

(True translation flled with the Poet-
muster at Jersey City on June 28, 

1918 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Банкові звіти, оголошувані в 
Німеччині і Австрії, вказують, 
що о'б і сі' держави приготов-
лнють ся з поспіхом до тор-
говлі безпроволочно по ВІЙНІ. 
Говорить ся там головно про 
„спокійну роботу" на Балканѓ 

в Туреччині. Звіти „Дантше 
Банк-у" виказують, що Багдад-
ська Зелїзнича Спілка, субсиді 
ова'на німецьким правитель 
ством для своєї роботи підчас 
війни, ч невдоволеиа із перего-
ворів з турецьким правнтель-
сгвом. Инші вказують, що вся-
кї угоди щодо багдадської зе-
лїзницї держить ся В ЦЇЛКОВИ-
тій тайнї, о скільки се є мож-
ливе. 

Одно є лише знане, а імен-
но, що німецькі і австрійські 
банки заходять ся втягнути Ту-
реччину все більше і 'більше В 
довгн Ѓнакидають їй силою по-
зички, аби могла вирівнати за-
мовленя. 

Звіт „Вінер Банк-Ферайн-у" 
ВМВЗуе на позиції деяких біль-
ижх`замірів на сході. Він гово-
рить, що „Орієнтальна Група' 
банків заннмаєть ся тепер сту-
діованєм промислових і будів 
пичих услівій в Туреччині'; мін 
іішиим одна австрійська фірма 

Іаже будує нові побережні при-
стани в Царгородї, після кон-

—" "'тракту, заќлќіченого „Орієн-
КРАШСЬКА РЕСТАВРАЦАЯ 'тальною Групою" з турецьким 

Правительством. Є загальне 
вдоволене з успіхів німецькії: 
заходів в Болгарії. В Болгарі 
і Сербії' німецькі синдикати є 
дуже заияті цукровим проми 
ѓлом. В Альбанїї „Вінер Банк 
Ферайн" робить всякі заходи 
для нідчнненя жерся в краю. В 

%ЇХНЯ ведеть ся на старокрае-1 Румуни тасама фірма захрдить 
і й і американський спосіб, і `я коло відновленя повної` дї-
Іриізжі до Ню йорќу найдуть І ттьности, привертаючи nop-

МЕЛАНКА. 

Ой, па річці, на ПорданІ 
Тип вода етома: 
Тім прочвста Діва 

. Свого Сина кувала... 

Гучно лив ся` спів кількох 
хлопят, які з усеї сили надрн-
вали горлянки, витягаючи ще-
дрівку під вікнами сьвяточно 
настроєних селян. 

Ой, купала, ой. купала, 
Н чистим китай повп-а, 

Вона його вложнла... 

ще дужше лунали тонкі, 
дзвіночки, голоси щедрівників, 
бо вони почували, що дармо 
не співати-муть, а щедрий го-
сподар винесе їм доброго го-
стинця. 

В той час Гриць Петрович 
Голомиза, або як просто усі 
його величали на селї, панич, 
сільський учитель, проходив 
біля иодвіря і та щедрівка на-

іала на него тяжкі думи. 
Він думав о тім, що колись і 
н був маленьким, як ті шко-

лярі, котрі мов соловейки ви-
ють попід вікнами, і бігав 

з товаришами з торбинкою че-
рез плече, яку добрі господарі 
наповнювали оріхами і всякн-
ми ласощами. О, тепер BJH теж 
з великою радостию побіг би 
за ними, та ба, минуло ся. Ні' 
літа, ні стан ного — сільського 
учителя, вже не дозволяли йо-
му тої розкоші... Він думав про 
те, що там десь.осталась його 
мати старенька, котра виряжа 
ла його з меланкою на село і : 
котрою він ді'лив ся гостинця-
ми. Вона там мабуть гіркими 
слезами умнваєсь, виглядаючи 
свого коханого синка на праз-
ники в гості, а він... о, він з до-
рогою душею зле`тів би до неї, 
та злидні, убожество... 

„О, будьте ви прокляті! 
шепочуть його уста. — Нема й 
копійчини за душею, щоби 
можна було поїхати та хоч по-
бачити ся з своєю матінкою" 

с в а ш fr д т 

дрівкою Марійка. Тут піќшли 
жарти, регіт, залицяня, а Гриць 
сховав ся за хлопцями і відти 
слідкував за кождим рухом ко-
ханої Марійки. 

„Паничу, і ви тут? — спита-
ла вона, побачивши його В гур-
тї. — Хибаж вони вам рівня, 
ЩО ВИ З НИМИ ГуЛЯЄТЄ?" — ВЖЄ 
пошепки додала вона. 

.‚Та я так... скучав"... спалах-
нув Гриць і повернувшись, біг-
цей подав ся до дому. 

„Господи, невже се не скін-
чить ся ніколи, невже сі злидні 
будуть слідкувати за мною ціле 
моє житє? О, Господи, відвер-
ни від мене кару! За що я так 
мучу ся і за що страждаю?" 

Останні слова стогоном вир-
валн ся з його стомлених гру-
дий і гучно розляглн ся по пу-
стій кімнаті`, вдарились об стїн-

I — і все затихло. 
В тяжкій розпуці' впав він на 

ліжко і з заплющеними очима 
думав свою тяжку думу. 

- Бов, бов! Почулось йому 
і схопив ся з ліжка. Промивши 
злегка очи і поправивши на со-
бі одежину, Гриць побіг до 
церкви, щоб не опізнитись на! 
всеношну. Але коли він дійшов' 
до церковної огорожі, то там' 
все було тихо, все спало. 

На другім кінци села загав-! 
кали собаки, прокричали півнї 
і знов все затихло. 

Гриць вернув ся до школи і' 
заснув кріпќим сном. . І 

„Паничу, вставайте" — тихо, 
роздались по хат'і слова. 

Гриць розплючив очи. Перед 
ним стояв сторож і сказав, що 
до церкви давно вже передзво- j 
нили і всеношна мабуть скоро 
скінчить ся. 

С. Сумний. 
(„Засів"). 

тут гостинність і відповідне то- і 
влриство. Се гостинниця ню- і 

йоріьких Українців. 

ПРИВАТНА КЛІНІКА, і 
ОСНОВАНА 1881. 

137 Eaat 27th Street, 
N E W YORK. 

міжќ 3-ою I I.exinteton Атея. 
Деігаі годвтгв: від 9-ої рапо до 5-ої попої. 

Т вівторка і ПЯЛІІІЦІ під 9-ої хо 9-ої; 
в суботи і сќвята від 9-ої до 1-ої. 

ЛІхарі сої -дїнГкн посідаючи широке 
?!-.;;с і Miiorojiniy практику б в зііоз' 
ІІ'ІІТЯ Вас скорше як другі молоді, 
с.г.ичені допорва пратнкуючі дікарі. 

Думав про те, що ось вже 
й стан і вплив, які вона і Вод'охреща приходить, ще лиш 

іала перед війною. Вкінци ав- 0ДИН Д е н ь ' 3,,0.ВУ т Р е б а б Р а . 
фінські фінансисти не забува- т и с ь з а книжки і толкувати ді-
,ть про Угорщину, і в Авс'трії! т я м - щ о о д , , н а ОДИ" то буде 
в Німеччині робить ся всякі Два- шо слово „овца буде звн-

рнготованя для контролі' і в і . - І ч а П н а в , в ц я - а . . н е - 0 Т е ц ь - я к 
1 перекладають йому діти з мо-
сковськоі на українську мову... иодорожних по 

Вони лічать зі спсціяльпою увагою не 
Ѓѓв нервів, вирок, мііура, ќрови і скір 
Ш, але і всі питі іронїчпі недуги лічаті 
Е РК найбільшвм доглядом і успііоа. One 
p.ції докопують стисло паўковою м-тодов 
6" з Солю і небезпека, і в многих случал: 
б'з втрати часу від праці. 40вс7' 

ЦШИ УМІРКОВАШ. 
ОСТОРОГА! Мі пе маємо філії, а ваші 
преса в 137 Е. 27th 8L. New York.N.Y. 

ВИБІР Б ЗАВОЃЃДИ 

ТРУДНИЙ. 
ік`ряд-уватп п"дясввзтйт жолудні 

Чого- і'ю то не ппроОлясть ся в тій ЦІ-
ЯЃ і чпгг) по оголошують ся так дуже нум-
нѓ̀1 А прецінь одиноке жорело, Кальварій-
'̀ќн. Влно .ТІчнпчо позістало вірие, котр.` 
відплвідпс всім вимогам під тим зглядом 
і Ji'um всякі долсминости недуг жогуд-
J' 'пі. Кпльпарійськс Вино ЛІчначе виро-
впвам і найкрзсшого гірського зіля, ні-

усггіху. 
ятайтс, шо ми звегггасмо вождяй 
`"-ч! удовідвятс шо наше сьвітовоі 
Каіьвярійеьке Вино Лї 

Ск 
ЦІНА Ф.ІЯШКИ $1.10. 

І'̀  пи'ття в ліпших аггпгхах, у нашях 
'мтів а.'.о прямо у фабрякаптгв: 

" . пВОВЇ.КИ'ЯКІ ft СОЗГРАКТ, 
Hept К. 8 . 

W F.a,t т BE, Hew York City. 

МИР КОШТОМ ТУРЕЧЧИНИ. 
True translation filed with the Poet 

master at Jersey City on June 28, 
1918 as required by the Act of 

October 6, 1917.) 

(ВИНАХОДИ} 

J 

c 
TPQPIJ 

''T-tuiiTt ярирі'н рія.иячі, Я" 
'Mr І другі. У'іпшіть борену, косу, 
ПІЛ І инші. Винайдіть прнряд sa 
'опочию котрого сірнячои не зѓа-
-'ть ся на іітри.ВинайдІгь забав-
'" дія дітяі. ТІ суть добре плачеиі. 

Дайте позір доокола себе там де 
ярец-ете. Єсли працюсте в фабри-" 
'і еогдяиьте чи Вя не иоглибк у-

`МІтя на я омел, явні аринме 
w- . богаістм. 52— 

Пишіть ПО M#M укреТнсьяу яннж-
``! я. знайдете всякі Інформації я 
Mpitax патентееях. Пиш'іть тяи-яі 
W мою СПЕЦІЯЛЬНУ ЛТСТУ м -
-Гв-мяях 

яшшаиї. 

В лекції, виголошеній в Ко-
ЛЬОНЇЇ на тему „Мир на сході і 
гмагаля на заході", Павло Рор-
бах, звісний протиросійськиіі 
експерт, заявив, що Німеччина 
икінци розбила російську імпе-
г̀ чю, бо нова Московщина стра-
тила всі найважнїйші свої же-
‚іе.іа, свою нафту в користь 
правнтсльства К'авказу, своє 
ЗОІЖЄ В користь Украї'ни, а свііі 
цукровий промисл в користі 
Польщі. Всьо, що остало ся, се: 
трохи зелїза в уральських го-
рах, трохи утди лихої варто-
сти в околицях Москви, дерево 
о північно`російських лісах і 
яйця та масло на Сибіри. З та-
і.и.ми засобами — каже Рорбах 
— Росія не буде могла будува-
гп свою політику пімсту про-
ти Німеччини і також можлн-
аість окруженя Німеччини иро-
пала раз на все. 

Сказавши се про Росію, Рор-
бах переходить до иншої спра-
ви і каже, що великою небез-
пекою є можливість, що Ан-
глї'я запропонує Н'імеччині' мир 
коштом Туреччини. Він каже, 
що Англія вже погодила ся з 
можливостию зннкненя з кон-
тнненту. Німцям готово скаіа-

що для осягненя своїх цї-
лні% вони мусять провадити під-
водну війну ще що найменьше 
дна роки, отже тому нехай зго-
дять ся на услівя, які прнвер-
иуть Нїмеччннї кольонії і усу-
путь економічну війну, але да-
дуть Англїї вільну руку на схо-
дї. Рорбах боїть ся, що несьві-
дома н'імецька суспільність не 
зрозуміє характе'ру такого ми 
ра, „який закріпив би раз на 
асе англійські посїлости в Ін-
дії. % Нїмцї були би викинені 
з fB.W3KOro Сходу, загрожен 
ЛіЃІЇВськимн позиціями в Me-
юпотамії і Палестині, і були би 

зі^абовані із всіх овочів довгої 
війни". Рорбах пропонує, щоби 
німецька пропаганда "зконцен-
трувала ся тепер над нїмецьки-
ми воєнними цілями на турець 
кім сход`і. 

(The Times. London). 

юра 
И.'яа Ўк'ланќи, два качура 

донеслось до него з другого 
кутка села і перервало ного 
важку думку. 

( ї й . і згуоя 

ПОВІДОМЛЕНІ 
Отсим подасть ся до відома, 

що ИонА грамоти вже в готові І 
будуть вислані з початком елі-
дуючого тижня на адресу .ое-
кретарів всім членам У. Н. Со-
юза, т о неотримали доси член-
ських і рамо і. 

^ ОСТІ- полп ла.ізудялі 
,Дгх, здаєть ся, заблудив і я 

в своїм жнтю — думав далі 
Гриць. — І як його дійти до 
красшого житя, яким би побн-
том поліпшити своє станови-
ще, щоб і самому не злиднува-
ти і старенькій матери допо-
могти? 

„Так, так, треба вже почнна-
ти навчане — вернув ся він да-
лї до перерваної думки — а 

і там лихо принесе наблюдателя 
— оте старе опудало. Одним 
лиш свої`м видом він залякає 
д`їтий, а потім лаєть ся, що нї-
бн в мене погане навчанє в 
школі... 

Ой, чср'іиву, Васильчику, 
Посаджу тебе на стільчику... 

„І доки то вони співати-
муть? — вже почав гнівати ся 
Гриць. — Чи не пора вже й спа-
ти?" — І взяв ся було в'же за 
кишеню, де в него завше висї-
ла „цибуля", як називав він сам 
свій дешевенький годинник, та 
нагадав ся, що він його недав-
но продав, бо ні' защо було 
прохарчувати ся. 

„Щоб'не дратували, так пій-
ду красше до дому та ляжу 
спати, бо на досьвітку треба 
вставати та до церкви йти, а то 
як спізню ся, то буде о. Дани-
ло лаятись. 

„Отець Данило... йому до 
бре. В него і хлібець є, й до 
хлібця, в него і конї й иншої 
худоби чимало... Йому і куроч-
ку принесуть і мало не що дня 
сьвіжу копійчину, та й до шко-
ли майже ніколи не заглядає". 

Подумавши се, Гриць і не 
счув ся, як повернув назад і 
швиденько почимчикував 
дому. Він почував вже себе в 
ліжку під теплою ковдрою, на-
віть вже ввижав ся йому сон, 
гарний сон... Ота Марійка су-
сїда Голованя то так і не схо-
дить йому з очий нї в день, нї 
в ночи... 

„Панич, наш панич! — залу-
нало по улици. — Гайда з на-
ми, паничу!" — загукали хлоп-
цї з меланкою з воріт. Вони тї-
сним колом обгорнули його і 
мов вихор потягли за собою. 

Він спершу думав було пру-
чати ся, але потім трохи пове-
селїйшав і сам побіг з ними. 

Ворота відчинили ся і весь 
гурт опинтгв ся під вікном йо-
го сусіда, де вже всі спали мир-
ним сном. 

Щедрівка скінчила ся. Двері 
М. Угорчак, гол. рек. секр.' рипнули і з хати вийшла а ще-

,-. '__.. ___. _.... ‚.̂ _... 

УКРАЇНЦІ! ВСЇ ХТО ЖИВ СПІШІТЬ НА 

ДРУГЕ СІЧОВЕ СђВЯТО 
— котре відбуде ся — 

В НЕДІЛЮ, 14. ЛИПНЯ (JULY) 1918 P. 

В BEIVEDERE PARK, 
NORTH BEACH, LONG ISLAND. 

ВСТУП ЛИШЕ 25 ЦНТ. 1 З ЦНТ. „ВАР ТЕКС". 
Парк отворений від 9. години рано до 12. в ночи. 
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ПРОГРАМА: 
і. Ощирене Січового Сі.нята т.і привита 
2. Нілкрнте портрету Тарасі Шсііченка. 
3. Вручене сТчовоГО прапора. 
1. Вільні пракн: л) Милих ді'вчат січові 

в) 
5. Виступ чеських сокол 
6. Висіуп укр.іїнських с 
7. Виступ хорватській с. 
N. ВИСТУП ИЮЙчрськнх с 
9. Загальна фотографія 

іелеґицій і ѓостий. 

, б) І 

. „D. A. Sokol" в Ню Порќу. 
;о.іін з К.іілабст, Н. Дж. 
олів „Hrvatski Sokol" з Ню Порќу. 
овнків з топірцямн. 
U) памятку). 

.і батьѓ оловшім референтом при вручуваню прапо-
і буде відомий нашому зпгалонн народний робітник і д'іяч, 

Л. їв. Бородайкевич з Треіпон, Н. Дж. 

УКІ'АЇНЦТ! Сього року минає 104 роки, як на сьвіт нрнй-
вюа Тарас Шевченки, иайоимонй сни України, поет гноблених 
люднй і народів, ТНОрЄЦЬ свобідної думки, чоловік, котрий сво-
Їм Ноѓўтним словом мов цілющою водою оживив український 
народ. 

Щоби гідно помянутн памяті. Того найбільше заслуженого 
чоловіки і дорогого для нас ііатька, Січ ім. В. Хмельницького в 
Ню Порќу, відді̀ л 1-ий Січової Орг. Укр. в Злуч. Держанні 
взиває ВСІХ, в кого беть ся українське серце на Друге Січове 
Сьнято ўстроюване в тій ц`їлн. 

Сс Сїчово-Шевченківськс Сьвято, одна з нсмногнх нагод, де 
можемо разом зійтись і віддати спільно поклін Душі Великій. 
Будучи разом, зможемо дати Сі'човому Сьвятовн запільне на-
роднс шачіне. Жива та численна участь усїх Українців стане 
ясним доказом, шо ми все таки сини і доньки одного народу, 
шо спільна нам не тільки наша дорога мшіувшість, але одні і ті 
самі інтереси, одні і ті самі цїли тепер і на будуче. 

Ноняїм же його -не злим тихим словом". 
Сїч в Ню Иорку. 

і друге Сїчовс Сьвято енрсде 
l u y n 

і Ню Порќу 

1) Сїчопий Базар, 34 Kast 7th St., New York. 
2) Т-во „ІІросьвіга", 46 Eas t 7th St., New York. 
3) Американсько Укр. Бюро. 520 E. 6th St., New York. 
4) Український рсставрант, В. Лазута, 74 St. Marks PI., N. Y. 
5) Український Народний ДІМ. 217-219 E. 6th St,, New York. 
6) Українська Бесіда, 72 St. Marks Place, Now York. 
7) Українська Спілка, 19 E. 7th St., New York. 
8) Українська Книгарня В. Ііуйдн, 104 Ave. A, New York. 
9) Укр. Друкарня. П. Петрів, 167 Е. 4th St., New York. 

10) Укр. Кииграня Ля-опича, 168 Е. 4th St., New York. 
11) Укр. Голярня М. Кургановнча, 443 Е. 6th St., New York. 
12) Американський Український ПОСТУПОВИЙ Ќлюб, 441 East 

71et St., New York. 
13) Український Сокіл в Елізабетпорт, Н. Дж., і 
14) в адмін. „Свободи" в Джерзи Сіти. 

From Williamaburgh or Delancty St. Bridge'take Grand St. 
Car to Belvedere Park before'reachivg North Beach. From 23rd 
St. P e r r y take Graham Ave. Car, transfer to Grand St. Car for 
Belvedere Park before reaching North Beach. From 34th S t 
Fe r ry take Jackson Ave. Car to Junction Ave., then Car to 
Belvedere Park, North Beach. From 69th St. Queensboro Bridge , 
Flushing o r College Point Car to Junction Ave. then 5 minutes 
walk on Junction Ave. to Belvedere Park . From 92ndySt. Ferry 
to Ehret Ave., then б minutes walk on Flushing Ave., to Bel-
vedere Park. From 99th St. to 134th St . F e r r y to Grand P i e r 
North Beach, then walk 6 minutes on Juction Ave. to Belvedere 
Park . — All Brooklyn City Trolley Cars to North Beach pass 
Belvedere P a r t , J a _ 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ! П03ІР! 
НЕБУВАЛА ПОВІСТЬ НА СОБОРНІЙ УКРАЇНІ 

В честь і на славу повсталої нашої української дер-
жави. вже вийшли ІСТОРИЧНІ ОБРАЗИ ЎКРАЇН-
СЬКИХ ВОЛОДАРІВ ТА НАЙВИЗНАЧНЇЙШИХ 

МУЖІВ. s 
Такого еовного зберу иаіслаіиїйвшх українських діячів на воли нарид-

нім та церкоанім ніхто сще ие видав Се тлбл.о містять в coil S5 ОСІБ І 22 
ВАЖНИХ ИНШИХ ПОДІЙ, а се все викінчене чудово, артистично І иезвн-
ч.-ќно принадно — В 10 КРАСКАХ І̀  ЗОЛОТІ. Розмір величезний, 28x35 м -
Дів. В хронельоґічніи ворядку представлені ђСІ ДИНАСТІЇ: ниївс.кл, галиіи-
ка, аолг.нська, литовська і Гетьманщина. '. і 

КождніІ Українець вичитає з него ВЕЛИЧ І БУВШУ СЛАВУ РІД-Ч 
НОГО НАРОДУ. Тому кождии Уираінець. з патріотичного ооовязну і і праи- -
тнчного зт.іяду ПОВИНЕН ТАКИЙ ОБРАЗ НАБУТИ. Вій повинен знаходи-
ти ся а н о ждім домі, галі І школі. Він удогіднить ПІЗНАЌЄ РІДНОЇ ІСТОРІЇ, 
ДЕРЖАВНОГО І НАРОДНОГО ЖИТЯ. Таольо оздоблене красною оінстою; 
по середині фени Січ, медальони, лаври, герби, гетьманські булави, ѓлюб, 
сонце. іисиґнП державні; яо боках представлені яодП Істеричні. 

МИМО ВЕЛЬМИ КОШТОВНОГО НАКЛАДУ репродукції оригіиалу і rt-
перішних часах, ЦІНА СИХ ОБРАЗІВ Є ДУЖЕ УМІРКОВАНА—ПО ЄУ.75 
ЗА ПРИМІРНИК, ВЛУЧАЮЧИ В ТО ПОЧТОВУ ПЕРЕСИЛКУ. Чумиицї вель-
ми заінтересували ся тим чудовим твором і навіть офірують яо $5.00 за при-
иіпнин. но и бажав. ЩОБИ СІ ОБРАЗИ РОЗІЙШЛИ СЯ НА ХОСЕН УКРА-
ІНСЬКОГО НАРОДУ ПО ЦІЛІМ СЬВІТІ, І тому таи дешево продаю їх. 

Замов.-.еня I гроші прошу висилати на адресу: І4с 

JOHN ГОІЮЬАК, 89 П в П - О Ш В І ВЌ, HARTFORD, ГОХК. 

WALTHAM к ELGIN 
Машинерія у ( 

иа так добре ві 
помилить нї на о 

і і ( гваран-
іиваиа иа zv літ. ви не можете діста-
ти сї HulUiara або К1"1п годинки а _ 
жоднім и,:-ііи місци. Mint у нас. Цїиа; В.; 
сої годинки с $9.00. однак через огра- " 
ничений час ми продаємо їх по $8.00. 
Ѓварантів на письмі с у кождіи ѓо-
днииї. , 7:іі74 

WALTER AND CO., 
is-.' HKOADMAY, ЯВЦ YOHK. 

Фабриканти дорогоцїнностнй. 
'.""ірма оспопаііа 1891 року. 

Сьл.'Н отмревві від 8-моІ рано до 
С-тої ВМвр. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдїтьїдо мене - Я приверну Вам здоровлв 
Я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛСКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУГ 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛІДИ. 
Я Є найстаршич христіяисьиий медик-слв-

ціяліст в Пітсбург, Па.; 38 літ врай-
тикував успішио, дічучи тисячі нед)ґ-
жих людий. ', 

Я СКАЖУ Вам, чи можете бути вилічені 
або иї, без здогадів, і поможу Вам то-
дї, коли другі молоді або непрактичні 
лїиарі Вас завели. 

Я УЖИВАЮ дише найліпші І наІиІииН-
ші віки лри лїченю моіх вааіентів. 

Я МАЮ СВІЙ власний департамент з иеди-
иалїями і дябораторію, які с найліпші 
для недужих людий. 

Вя здивуєтесь, коди побачите яи сио-
ро Ви можете бути вилічені. Одна візите 
упевнить Вас яро мос знане і вдоволить 
Вас, через що я осягаю успіхи в иоіот-
кім часі. 38— 

ВСІ НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ с я . 
Говорить по уираїиськи. — Низькі ціни. — Оглядини І порада даром. j 

_г^ ? Й Я І "в Prof. Doctor В. F. MULUN ивпрот- и-.. 
PITTSBURGH, PA. 

рано до 5. веч. 
нед. від 10. до 2. в Specialist 

полуднє. 411 - FOURTH ATE14TJK 
(4-ий будинок від SmHhUeld S t Коли ідете до 

яро а 
мене, то упевніть ся 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
Прийдіть до мене — 

а я доведу до результату 
скоро, тревало І за малу нагороду, без ніякої перерви у Вашім заиятю. Мої 
офісќ находились через довгі роки в тім самім будинку, І мене аиають яв 
осторожного, ревного І успішного, слвиіяліеіа. Одна вімта в моїм офісі І т.ч-
на еизямінвція упевнить Вас, що Ви вступили на дорогу яиа веде до здоровлв 

Коли В и т е р п и т е 
хроиічні болі головя, заворот голова, привиди, маячить ся Вам в вчах, сяавв 
память, слабі І непевні нерви, безсониість, болі в карку І ірвбті, реянати-м 
в суставах. слабість горла, шиірні клояоти, иедомагаия жодудиа І вявіок, 
невоѓль. Ічні болї. виступи иа язику і запір, прийдіть де мене. 
ПРИМІНЮВАНС ЕЛСКТРИКИ. ЗАШКІРНІ ВСТРИКУВАНЯ І ІНГАЛЯЦІЙНІ 

МЕТОДИ УПЕВНЯТЬ ВАС ПРО УСПІШНІ ВИСЛІДИ ЛЇЧЕНЯ. 
ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ, ПРИЙДІТЬ нині.—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 

СПЕШЯЛІСТ Dr. HANN0N, Наярвти Tammany І 
NEW YORK CITY 

Години офісові: Денно від 9. рано до 4. попол^--Вечвр: від в. 
до 8. В неділі I признані сьвята: від 10. до 2. в яодуд. вишв. 

остпппп ПОЧИНАЛЬНИЙ іузків. 

І Богото людий иолужйх. пр0амвиЛь^.виЛТчвес„м 

Dr. S. P. MANSHIP 
д а с т ь п о р а д у д л я В а ш о г о з д о р о в л я т а к у , 

як п о т р е б а в и м а г а є . 
і офісі ЛІ-

мужеські І 
її мод у ги 

яри 20-лїтнім дв-
сьвіді І яри оомо-
чи всіх засобів. 
Лїчвмо вря вомо-
чв електрики І 
механічних при- . 

Prof. Dr. MANSHIP H a a s -
-асоідл— проф. Dr. SLOAN-A " - т и і ш в " " v o x a 

40S S IXTH АИГИХТГВ, СПЕЦІАЛІСТ РГТТввГИСН, PA. 
ГОДИНИ ОЄІСОВІ: Щвдща від в. ралто до а вв`і.; в в д М в І - Р ^ р - о 1 ^ 1 

Говоримо Ви-
шою мовою 

- — 



С В О Б О Д А 

ПРОТОКОЛ ПРОТОКОЛ 
з засїданя гол. екз. комітету У. Н. Союза, 3 засїданя гол. екз. комітету У. Н. Союза, 
котре відбуло ся 14. мая 1918 р. в домі У. Н.;котре.відбуло ся 21. червня 4918 р. в домі 
Союза, 83 Ѓрейд стр- Джерзи Сіти, Н. Дж. у . н . Союза, 83 Ґренд crp., Джерзн Сіти. 

-Засїдаиє отворив головний прсдсідатс-ь lj в ц а с ї к о д и p o_O B H a к о н т р о л ь н а к о м і . 
сім У. Н. Союза котролювала діловодство і 
кннговодство екзекутивного комітету У. Н. 
Союза, головний предсїдатель К. Кнрчів за-
ряднв засїдаиє гол. екз. комітету У. Н. Co-
юза. 

Засїдаиє отворив гол. прсдс. К. Кирчів, 
згідно з вимогами статута У. Н. Союза. На 
засїданю були присутні: К. Кирчів, С. Я-, 
дловськнй, М. Угорчаќ, В. Левчик і А. Савка.` 

По отвореню засїданя і по списаню при-
сутннх пристуилено до порядку денного. 

Перший забрав слово голов. прсдс. К. 
Кирчів і заявив ирнсутннм, що він отримав 
резиґнацію головного рекордового секре-
таря У. Н. С Mux. Угорчака, котра звучить 
як слідує: 

К. Кирчів, згідно з вимогами статута У. Н. 
Союза. На засїданю були присутні: К. Кир-
чів, М. Угорчак, С Ядловський, В. Левчик 
і А. Сайка. 

По отворепю засїданя і списаню присут-
иих пристуилено до порядку денного. 

Після порядку денного взято справу ка-
лєндаря У. Ѓі. Союза на 1919 р. По довшій 
і річевій дискусії на поставлене і поперте 
внесене ухвалено одноголосно видати ќа 
лѓндар У. Н. Союза на ювилейнии` рік орга 
нїзації, 1919, відповідної величини і фор 
мату. 

На поставлене і поперте внесене, згідно 
з вимогами статута, ухвалено одноголосно 
прнпоручити виготовлене сього калєнда-
ря відвічальному редакторови „Свобрди", 
О. Стеткевичови. 

На поставлене і поперте внесене одно` 
голосно'ухвалено, т о платня за редагова-
нє календаря і за всі праці до нього має 
бути тасама, що.-в 1914, 1915, 1916, 1917 і 
1918 pp. 

На поставлене і поперте внесене 
лено, щоби календар У. Н. Союза на'1919 
р. був готовий до висилки членам У. Н. Co 
юза і читачам „Свободи" у відповіднім часі 

По переведеню повисших ухвал забрав 
слово С. Ядловськ їй, гол. фін. секр. У. Н. 
С; і заявив, що дотепер календар У. Н. Co-
юза члени діставали даром, а кошти виданя 
календаря покривала каса У. Н. Союза з 
фонду адмінїстраційиого. Видане такого 
календаря коштувало перес`ічно $3.000 річ-
но. Однак наслідком видатків Лонд адмінї-
страиійннй У. Н. Союза так зістав внчер-
паний, шп па видане календаря У. Н. Со-
юза на 1919 р. нема грошин в тім фондѓ 
а иншнх фондів на сю ціль уживати не мож-
на. 

Над заявою С. Яд.товського розвела ся 
довша дискусія, по переведеню котрої 
поставлене і поперте внесене ухвалено, пѓо 
члени У. Н. Союза коли хотять отримати 
календар У. Н. Союза на 1919 p., будуть о-
бовязані за него заплатити. 1 так, коли 
більшість виділів організації ухвалить, шо-
би всі члени заплатили за календар У. Н. 
Союза на 1919 p., тоді кожднй член У. Н. 
Союза буде мус'ів заплатити 25 центів за 
один примірник; коли однак більшість го-
лосуючих відділів буде голосувати про-
тивно, тоді кожднй член У. Н. Союза, ко-
тріМі схоче мати календар У. Н. Союза на 
1919 p.,.руде обовязанші заплатити 40 цен-
тів за примірник. 

На поставлене і поперте внесене ухва-
леио виготовити і в ќлати відповідне пнсь-
мо до всіх відділів У. Н. Союза в справі 
голосованя над способом зібраня фонду 
від члснін У. Н. Союза на видане внсше зга-
даного календаря. 

На поставлене і поперте внесене ухва-
лено, щоби календар У. Н. Союза на 1919 
р. був як найкрасшнй і як нанбогатший 
змістом і матеріалом. 

По полагодженќу справи з внданем ка-
лепдарн пристуилено до справи надруко-
вамя нового статута У. Н. Союза з новими 
поправками та змінами, иринятими на 14-
тііі головній конвенції У. Н. Союза. По рі-
чевій дискусії на поставлене і поперте вне-
сенє ухвалено надрукувати 6.000 иримірни-

. ків нового статута, а крім того надрукува-
тн 10.000 примірників додатку до старих 
статутів для старих членів У. Н. Союза, в 
в котрім мають містити ся виключно всі' по-
правкн статута У. Н. Союза, прнняті на 
14-ті'і конвенції У, Н. Союза. 

Па поставлене і поперте внесене ухва-
лсно дати з каси У. Н. Союза-Діа другий 
фонд Американського Червоного Хреста 
$100. в часі Кампанії на сен фонд. 

На підставі предложеної просьби на по-
ставлсче і поперте внесене ухвалено поміч-
іінкови в офіс'і У. П. Союза підвишку на 
СУМУ $5 місячно, почавши від 1. червня 
1918 p., так, іію місячна платня сього по-
мічника буде ВИНОСИТИ $80. 

На поставлене і поперте внесене ухвале-
но і припоручено гол. касієровн, п. В. Лев-
чикови. переписати в іменн організації по-
трібні бондн для департаменту оф аліен 
проперѓи Костодіен. 
а На підставі внесених просьб і лікарських 
сьвідоцтв на поставлені і поперті внесеня 
ухвалено запомоги з фонду убогих сліду -
ючнм членам У. Н. Союза: 
Ла.хман Іван, від. 49 
Зуіцак Іван, від. 69 
Стельмах Іван. від. 146 
Варан Яків. від. 186 
Манейків Михайло, від. 192 . . . 
Леш Вікторія, ВІЛ- 195 
Схаб Павло, від. 206 
Войнаровськнй Поснф. від. 209 
Пастушок Іван, від. 104 
Ветхач Іван, від. 322 
Паплик Василь, від. 102 
Бойкевич Григорій, від. 371 . . . . 

На поставлені і поперті внесеня ухвале-
но відкинути просьби слідуючих членів, я-
іго неузаСаднені, згідно з вимогами стату-
та У. И. Союза: 

Хоровськнй Михайло, від. 209 
Ставчанськнй Мафтей, від. 14. 
Матлага Стефан, `від. 65. 
Хребор Максим, від. 295, 
Байдак Іван, від. 47. 
Фурта Агафія, від. 133. 
Балїгроцький Олекса, від. 225.` 

' ЦІекмар Іван, від. 339. , 
Клековськин МихайлоЃ від. 282. 
Москаль Василь, від. 102. 
Процпшин Яків, від. 206. 
На поставлене і поперте внесене ухвале-

но принятн резиґнацію п. Богдана Дутќе-
внча з члена редакційного камітету ‚̀ .Сво-

Іо Ѓо 
і р .м 

чо Уряду У- Н. Союза, 
н Гол. Іїредс. ви. К. Кирчова, 

в Джерзн Сітн, Н. ‚'їж. 

'їж., 1. чсрніій 1918 р. 
о п зріст і добрі 
Джерзн Сіти, Н. 

Михайло Угорчак. 
Коли гол. предс. К. Кирчів перечитав в 

голос резиґнацію, він заявив, шо з обоннз-
ку свого уряду резиґнацію прнняв до відо-

про що повідомив- її. Мих. Угорчака 
слідуючим письмом: 

8.! І'рен. 

Високоповажаний І lane! 
Вашу рсзнпіацік) з уряду рскордого секретаря 

У. Н. С , датовану дня 1. чсрния 191Й p., я отримав. 
Причини Вашої резиґнації, які Ви подасте, є- після 

опраолані, даятого я. яко головний прстсїда-
Вашу резиґнаціќї з урядника і ќмовного ре-

кордовою секретаря У. Н. С. нриннмаю до відома 
признак) Ѓі' за рфіональігу. 

Прошу ПріІІІЯТИ ВІД УГСНС. яко головноќ) прсдсї-
атс.тя У. Н. Союза, як найщпр'йшу подяку за Вашу 
отсперішну щиру пранні для нашої організації, 
. Н. Союза. 

$25.00 
50.00 
БООО 
50.00 
50.00 
25.00 
25.00 
50.00 
50.00 
50.00 

іоо.оо 
25.00 

Вп. П..НС Предсїдатель! 
Отѓим передаю иа Ваші руки резигнаиію з уря-
го овного рекордовою секретаря У. Н. Союза, 

котрий то уряд я лишаю з днем 1. липня с. р. ' 
Причиною моєї резиґнації є мої родинні і особи 

сті оѓн і.шини, які спонукали мене пінти до фахово-
ѓо іані ія, до котрого я приготовляв ся через КІЛЬКІІ 
років, а котре може дати тривале забезпечене для 
моєї родини. 

Чер.`з 6 літ Я працював яко головний рскордо-
ві:й секретар У. Н. Союза, а працював усе щиро і 
совісно для нашої органїзації. Загал членів У. Н. 
Союза оцїнин мою працю і двічн вибрав 'мене по-

о па сей уряд через своїх делегатів на коіівен-
за се довірє я отсим складаю всїм сердечну по-

ікс їмо мало мені заявити. ЩО за весь час мого 
ММИа я все оставав у найіїпінія згод'ѓ і спів-
ію з усїмн головними урядннкимн У. Н. Союза, 

чи вартостию моєї особи яко урядника для органі-
зації, я не думаю застановляти ся. Се не належить'ќрів чистого, а І0 акрів лїса, 200 ово-
до мене. Хиба можу заявити се, що я зі своєї сто-ічевнх. дерев, хата на 4 покої, велика 
рони по обнятю мого тсперішпого уряду в органїза-' стодола, добра вода. Фарма засіяна, 

" дмем 15. грудня 1902 р. поставнв собі за ціль в 2 акри вівса, один акер бараболь, о -
і уряді вложити в ту організацію всю своюілин акер кукурудзи, пів акра фасодї 

енергію, всю свою здібність і піднести и прапор на і бо. am другої отородовини. Маю 
можливо найвнсшнй щебе.іь висоти і сили. Та обста-Ідного коня, 2 корови, 18 кўрий, " 
вини теперішні є теио рода, що платню, яку я тепер 
побнраю. уважаю за недостаточну, наслідком чок 
чую ся до певної міри покривдженим зі сторони ор-
ганїзашї, а внслїдом того всего є моя НшЛшш 
просьба і домагане перед Вамн. Думаю, що злшиним 
би було,з моєї сторони переконувати Вас, Панове, 
шо в снх часах чоловік без найменьшого 
ках заробляє більше нїж я, яко урядник, 
маю, злиіщіим є переконувати Вас, що теперішн; 
моя платі.я лсдвн чи вистарчає на яке-таке фамілій 
не ўдержане. 

Зваживши те все. я прсдкладаю отсим сю мок 
просьбу під Ваш осуд і домаіаюсь, аби моя місячи; 

ітня була підвнсшена зі 110 дол. на 135 дат., по 
ішн від 1-го липня 1918 р. 
Надїючіісь на прихильне полагоджене 
ию просьби, 

остаю з поважанем. 

о фаху її 
;. Також, 

іітсту, а котрими разом я працював протягом б л 
Покндкючи уряд, я одначе не покидаю само 

'. Н. Союза, якою я членом був. t і остаю на да.` 

До Голе ) рекордового секретаря 
і урядника У. Н. С ю 

, Джерзн Сітн, Н. Дж. 

По перечитаню повисшої просьби роз 
велась річева дискусія, в якій кожднй ; 
ірнсутннх забирав слово. 

По вичерпаню дискусії на поставлене 
поперте внесене ухвалено одноголосно о 
добрити просьбу и. С. Ядловського, з ТИМ 
Що від 1. липня' 1918 р. платня С. Ядлов-
сьќого, яко головного фінансового беќре-
тари У. Н. Союза, є $135 місячно. 

Дальше на домагане С. Ядловського, на 
Поставлене і поперте внесене ухвалено, шо-
бч поннсшу ухвалу гол. екз. комітету У. 
Н. Союза, на підставі доповненого } 133, 
точки а, б, в і г, статута У. Н. Союза, дати 
всім відді'лам в дорозі референдум одобри-
ти через голосоване на мітінгах відді'лів. 

На поставлене і поперте внесене ухвале-
но і поручено голов. рекордовому секр., 
Mux. Угорчакови, надрукувати відповідну 
скількість циркулярів в иовнсшін справі і 
розіслати до всіх відд`ілів У. Н. Союза. 

На підставі внесених просьб і лікарських 
сьвідоцтв на поставлені і поперті внесеня 

хвалено запомоги з фонду убогих слїду-
ІЧИМ членам У. Н. Союза: 

а.танська Яфнмка, від. 202 $50.00 
Мисливий Іван, від. 230 '. 50.00 
Подобінськнй Михайло, від. 254 . . . . 50.00 
Дубець Поснф, від. 2 50.00 
ПИНДУС Григорій, від. 273 100.00 
ГуМЄНКЖ Г-іоснф, від. 233 50.00 
Зїнчук Антін, від. 301 50.0ОІ 

На поставлені і поперті внесеня ухвале-
но відкинути просьби слідуючих членів, я-
ко неузасаднені, згідно з вимогами стату-
та У. Н. Союза: 

К. Кирчів, г 

По короткім дискусії на поставлене і по-
нсрте внесене поступок гол. прсдсїдателя 
в справі принятн резиґнації гол. рек. секр., 
Мих. Угорчака, одобрено. . 

Дальше гол. предс. К. Кнрчів заявив, що 
становнска і обовязку свого уряду, яко 

головного предсїдатели, він старав ся ви-
катн на опорожнене місце як найсиосіб-
ніу і найліпшу силу зиоміж членів У. Н. 

Союза. „В сій цї.тн - заявив гол. предсїда-
t засягав оиінп` декотрих головних 

урядників У. Н. Союза, а вкіпцн назначив 
орожненніі уряд гол. рекорд, секре-

таря яко кандидата и. Стефана Мнляновнча. 
чоловіка спосібного на уряд і заслуженого 

Н. Союза. Отже, панове урядники, я 
слав попередно, до кождого зосібна, 

однакового змісту письмо, в котрім ви ма-
повну свободу ріщатн що до канднда-

турн п. С. Миляновича на головного уряд-
ника і секретаря. Дотепер я ще сего письма 
від вас не отримав, тож прошу тепер сю 
справу рішати". 

По заяві голов. прсдсїдателя К. Кирчова 
розвелась річева дискусія над іменованем 

одобренєм нового ка`ндидата на уряд го-
ловного рекордового секретаря У. Н. Со-
юза. 

По вичерпаню дискусії над повнсшою 
справою на поставлене п. С. Ядловським 
внесене, поперте п. М. Угорчаком, ухвалено 
з тою цілою справою затриматись і відло-

:нтн н на трохи пізнїйше. 
Пан Ядловський заявив, що він від ѓо 

лосованя усуваєть ся. Пан Угорчак гово 
рить, що предсїдатель зробив се нагло 
заскоро, так що тепер не знати, що роби 

голосувати чи ні. Пан Ядловський 
п. Левчик говорять, щоби наставити п. Пав 

Предсїдатель ?аявнв, що жадного кан 
дндата не положить, доки не відбудеть ся 
голосоване над кандидатом С. Милянови-
чом. По довших спірних дискусіях справа 
остала без рішсня. 

Після порядку денного гол. предс. 
Кнрчів предложйв і перечитав в голос 
просьбу С. Ядловського о підвишку МІ-
сячної платні, котѓ`а звучить як слідує: 

Джерзи Сіти. Н. Дж., 5. чераня 1918. 
До Поважаною Головною Екзекутивного 

Комітету У. Н. Союза, 
на руни Вп. ТС. Кирчова, голов. предсїдателя, 

в Джерзн Сіти, Н. Дж. 
Поважані Панове Урядники! 

Низше підписаний предкладае отсим перед Вас, 
пп. Головні Урядники У. Н. Союза, слідуючу прось-
бу і домагане: 

На послїдн й чотирнсйцятій головній конвенції 
вибрано мене поряз семиђ иа уряд фінансового с 
кретаря, з платнею 110 дат. місячно. Нриннмаю' 

бодк , а також з технічного редактора сей уряд, супроти тодїшних обставин, не ставив _ 
‚.Свободи", яку він внїс дня 12. цьвітня жадних особистих домагань щодо своєї платні І 
1918 р. іприн"в--`'??д ПІ,С-1Я в о л ' KoHBe"uR тай слравую його 

не замкнув гол. предс. К. Кирчів. 
Джерзи Сіти, Н. ДЖ., 14. мая 1918. 

Мих. Угорчак, гол. рек. се 

_ и я абсолютно .... . 
І городжений як слід за свою працю в органїзації, 
(ані не, винагоррджені'в як слід яко пятнайцятьліт-

- " -лловний урядник тоЃж організації. Над оцїн-

дного 
кож фармевкькі машини і зтіарядн. 
Саму фарму продам за $ЮОО.ОО. а з 
машинами і худобою за $1500.00. 
J800.00 готівюі, a ifcuna на леікі чіл.е 

мнль від .міста, пів мил'і до шко-
(иоситись на адресу: A N D R E W 

TECHONCHUK. R. F . D. No. 2, Box 
29A, Pitt-field, Pa. 

ЛАЙНЕРИ 

e s s ШЗВдиЗмЗ$-ї 

ЛИШЕ для молодців 
іілсмо 5 фотографій найгарнїйших 

жснщин за 20 цнт. сріблом або марка-
мн. 5̂.1 вдоволенє ручимо. 76чс— 
INTERNAT IONAL SALE HOUSE , 
1 Union Square, New York City. 

$юо АБО і БІЛЬШЕ МОЖЕТЕ ЗА-
РОБИТИ У ВІЛЬНІМ ЧАСІ. Внкона-

;уть заняти 
ітрі мають 

не відриваючись 
Гід СВОЄЇ звичайної роботи. Коли ма-
те спрнт у продажі! і викажетесь до-

брою рекомендацією ВІІШОЇ чесноти, 
принятн Ваше посеред-
снтнсь: RODJNA CO., 

130 Е. 7th St., New York, N. Y " 
відчинений кождого вечера 
її рано. 74-76 

66к77 
бяяють від $100.00 ДО $125.00 шо два тижні. На цереїзд не л 
eelГг^^лизші ^формац і ї пишіть або ѓ н о с і т ь ся у Њ 
мові до : 

Mr. С P. Anderson, Dept. S. 
McPONALD- W. VA. 

ЗНАМЕНИТИЙ ЛИС НА Ж0ЛУД0К j j 

травзоюі. Старші люди, особлв.о, потреоігють тмого с в р і о т и . `-
не и-ете жиегяту. кодя вяс-е запір, язик Ваш 
ќя, масте веирвеяивй видні, або воля терияте 

ПикріІТНМ В1ДуГОр"'І- + + 
вестравиість, тоді J J 

СЕВЕРОВА j 
ЖОЛУДКОВА ГОРИЧ 8 

ПШОНОВСЬКИЙ Нпкола, від. 
Черепаха Семен, від. 24. 

1-І!. 

По вичерпаню порядку денного засїдаш 
замкнув гол. предс. К. Кирчів. 

джерзи Сітн, Н. Дж., 21. червня 1918 р. 
Мих. Угорчак, гол. рек. сєкр. 

Про женшину. 
ГТ..,МЧ 'а). 

, зглядно мртосні_).--.оеї ярацї яко робітниюі, ВІрйГЬ. — В. М. 

Не дасть ся зовсім спамятати аиї по-
вторити, що хто коли сказав доброго про 
женшину. Кождий говорить щось про жен-

ни, а найбільше говорять про женшннп 
женшинн. Говорячи одна про другу, до-

дае зараз, шо не любить говорити про дру-
гу. Длятого говорить про трету, четверту, 
десяту... 

Зате не любить, коли хто загально гово-
рить непідхлїбно про женшину, а дуже лю-
бнть коли говорить ся лихо про знакомў 
женшину. Особливо тоді, коли ганить сн 

бране другої женщинн. Чуеть ся тоді сама 
підхлїбленою. 

В неї все належить до убрана: сьміх, 
брехня, гнїп і плач, спазми, сварка і коке-

навіть чоловік. Є також жінки, ко-
трі добирають собі чоловіка до зросту, або 

о сукні. Є жінки, котрі мають сукні сн-
ього кольору, підбивають чоловіковн очн 
а синьо, аби був гарнітур. 

Так говорять досьвідчені. 
Страшно любить женшнна плакати і хо-

е, шоби тоді цілий сьвіт плакав. Плаче, що 
іюбить або є любленою, і плаче, шо не лю-

бить. або не є любленою. Плаче, коли має 
ілого чоловіка, котрий з нею сварить ся, 
плаче, коли має доброго чоловіка, котриі" 

в ніякий спосіб не хоче сварити ся. Плаче, 
коли сварить на чоловіка, а ще більше пла 
че, коли втратить його запізно. Плаче, ко 
лн її чоловік зраджує, і плаче, коли вона 
зраджує чоловіка, хоч то друге вибач; 
йому 'скорше нїж то перше. Плаче, коли 
предсказує яке нешасте, і плаче, коли псре-
конаєть ся, шо те неіцастє не надійшло. 
Плаче, коли її хтось до чогось змушує, а 
потім плаче, чому дала змусити ся. Плаче, 
коли їй хтось чогось відмовляє. Плаче, ко-
ли її хто перелапає на брехні, і плаче, коли 
її хто перелапає на лравдї. Вона все плаче. 
З тнхасамих причин і прн тійсамій нагодї 

іеть ся і то нераз так сердечно, що сьмі-
еть ся до сліз і властиво не знає тоді сама, 

вона сьмієть ся чи плаче, що зрештою 
в неї є всеодно, бо одно і друге належить до 

", до убраня. 
Правду хтось скалав, що женщина нераз 

не говорить нічого, говорить дуже богато, 
але частїйше говорить дуже богато, не ѓо 
ворячи нічого. Женщина говорячи не па 
мятає о тім, що говорить, тільки о тім, як 

лидае. В женщинн трафляеть ся часто 
' і перечуче „так". Лише женщина по-

трафить говорити, хоч ніхто не слухає, і 
слухати, хоч ніхто не говорить. Потрафить, 
коли вирветь ся з непотрібною правдою, 
зручно з неї викрутити ся, а злапана на не-
зручній брехні вміє н зараз направити ин-
шою брехнею. Любить дуже других пере-
конувати і дуже гніваєть ся, коли когось пе-
реконати не може tipo те, в що сама не 

ЧИ ВИ ЗНАЄТЕ, ЩО 
КНИГАРНЯ січового 

БАЗАРУ 
поѓїдав у своїм гклааі кввжія ріжвого 
змісту. — Коли ні, то пишіть сеичас п 
шипик Вяяхок. залучаючи 3-цевтову мя( 
ьу ва нсрссилку на адресу: 59—15 

SICHOHY BAZAR, 
SI К. 7th St- New Tork. 14. T. 

артистично виконаної портре-
тів найгарпійшвх женшян в 
ріхнлі поааі вартогтя 50 цнт. 
і ьатальог ріжиородиях ціка-

і вдар 
иОо марками. Задовол-нс 

МАГІЧНІ ПРИБОРИ, КАРТЯНІ ШТУКИ, 
забаво домові і театралі-

державем і цнт. 48-83 
8. JAXOWSKI, 

1104 V. l.'.th Street, 
ІЧІІЬНІНІЦІІІП. Pa. 

ФАРМИ! 
МАЄМО І ПРОДАЖ більше число 

я.інви і аіви. о дуже до-
оосіяииі. з будлпками і іпвсн-

л.аа-іпіі ГапаМ такії міст як 
ччлял,̀ лііЬ.ія, Ьогтон, Балтімор 

грь школи. цері.віт, фаГфвкя. штори 
ції ко.'Ійиві. Дуже догідні услѓвя і ила-
1о Олваші інформації ішшіть на ад-

Amcririin І krnliilan Кхеііппк-е, 

РЕЛІГІЙНІ ОБРАЗИ 
першорядної артистичної ро-
боти, портрети великих україн-
ських мужів, копії знаменитих 
сьвітськнх картин, ілюстрації 
до книжок і журналів і ріжні 
символічні рисунки викопує у-
країнський артист-маляр ВО-
ЛОДИМИР А. СИРОТЕНКО за 

можливо дешеві ціни. 
Адреса: ' 8с— 

V. S I R Q T E N K O , 
7 6 0 Е. 182 S t , Bronx, 

N e w York Ci ty . 

Добрий БУЧЕР 
найде добре платне міс-
це в бучерни, де об-
слугубсьУкраїнцїв,По-
ляків і других Славян. 
Пожаданий Українець. 
Голоситись сейчас до 

К. KIRCZ0W, 
68 Greene St., Jersey City, N. J. 

МУЩИНИ і ЖЕНЩИНН! 
КОЛИ ТЕРПИ-
Tg НА ЯКУ НЕ-
БУДЬ ХРОНЇЧ-
HY, ШКІРНУ А-
БО ЯКУСЬ ИН-
ШУ НЕДУГУ А 
ХОЧЕТЕ С Т А-
ТИ ЗДОРОВИМ 
І С И Л Ь Н И М , 
ТОЗГОЛОСЇТЬ 

СЯ О ПОМІЧ 1 ПО КАТАЛЬОҐ 
ДО ГОЛОВНОЇ М Е Д И Ч Н О Ї 
ЛАБОРАТОРІЇ СВ. МИХАІЛА. 
ОПИШІТЬ НАМ НВДУГУ А МИ 
ВАМ ПОМОЖЕМО. 

ST. MCiTAEL'S MEDICINE 
COMPANY, 

И - p t D. CARbSTAOT, K. J . 

ДЛЯ ДІВЧАТ і хлопщві 
Даром! Кола Ва 
С-жавте П( 

Аеи їогк , К. Т. 

(Soveras Siomach Bittere) вомоа.е Вам авамевято. -Вп скоро 
чуєтесь лінше. Ваш алсгиг иолівшять ся, зашр устушпь, вострав-
нісА буде усунена а цілві орѓав тр-л-евя оўдо скрімешм. t 

Сей лік особливо в^учаеть ся старяи І напічним ведам І там що 
повертають до здариаа аќ аагідняй врояяінуючвй тоніќ. 

Навіть здорові люди вовиимі ужяватя врииагідио аазу саго средства. 
Належить уживати перед їдщвисі. 

На продаж в антикві. Щиа 73 центів і $1.50. Коівб у Вашія су-
іідній автиаі на було сего гредства на складі. а;адавте. щоб аитииар 
для вас замовяв. А коли біт вів відказав ся, то ми вншдемо вам ос 
средство по одержана) налевпгтося:-

W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS, I O W A 

Коли чоловік є хорий 
ѓо вершоз рг-нш, яжу вів хоче ваатв а 

да виаіти даЄрага ліка-и". 
Кола ввернете свої кроки впрост до ааве-

дава Др. Нафмаиа, 607 Мариат Стріт, Фіая-
дельфія, то знайдете праитичиих сваціааістів 
ва якими шукаласьте беа страта часу і грі 
пін ва вагоні лікарів. 

Коли його відвідаєте to аауваж-те, шо 
аікар а дуже обсрсжв-і в видаванѓо діагнози 
вашої глабостн; то а, шо вів шукав докладно 
вашо ва лорі. Його ваведева а ваосмотреае 
в модні і докладні апарати, так шо коли по-
`треба аналізи ќрови, немічної алаліав мочи, 
огляневя лучани Х-рей, або що аншогб, то 
він мав під рукою для Вас. Прн помочи гаї 
роаслідіа докладного роасіЦжеи мадуга му 

( помвлка. 
Лікар скаже Вам ява а умірковава піна за лічена. Жадев чоловік ве 

може відіітв аадля браку гроша. Кождві робітник може 
лікаря, навола може сплачувати йому яалежвтНИЌ тижнево або місячне, яа 
може, а його оплата аадлн його великої практакв а тав ввзька, що жадеи 
юрнй ве поввнен обавлятв ся йтв до вето. ' 31-33 

Його Інституція мав кожднй ваіяовіішні апарат до оглядана хериі: 
Статіќ, Ґалваиін, Фарадіќ і Гай Фріиваисі Електрісіти; Оаоие Іигааатаріюм, 
Елег.трік Осаіллаторс і ннші иодерні апарата. 

ВІН ЛІЧИТЬ ВСІ НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯК: 

СЕРЦЯ, ЖОЛУДКА, УТРОБИ, НИРОК, ПОЗНАКИ МОЧОВІ. 

Прийдіть до него І станьте здоровим. 
Оглядини і порада даром. 

ОПЛАТА НИЗЬКА І МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ. 
ПР РАІІГГМАМ 607 MARKET STREET, 
Ulla U A U r r m A R , Ph i l ade lph ia , Peu 

ГОДИНИ: від 8-ої рака до 8-ої віче,; в неділі від 10-ої рака до 1-ої аевел. 

Недужі пушини і женшини 
ПРЙХОДІТЬ ДСШЕНЕ! 

З ЯНОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛВҐЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА дПЕЦІЯЛГСТА. 

І1ІУКАРІТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАПТИ, 
І вертайте правою дорогою до дейрого здоровля. 

Години уря-
дові: від 9-ої 
рано до 4-тої 
попол., а ве-
черами від 6. 

до 8-мої. 
В неділі ВІД 

10. рано до 2. 
попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, вали 
иЯ..50о-їПІцТ- Локяждні ОГЛЯДИНИ віднри-ть Ваш ПРАВДИВИЙ'ФІЗИЧ` 
НИИ СТАН І впровадять Вас иа добру дорогу до здоровля, защадять Вам 
терпіни І усунуть всяиі иаяеаиости. 

Довгі літа практики. Найновійші успішні метоп, жедвчві і елсктричві 
аларатп. Новомодне уладжеие. Все тут аи найліпше дла ведужві людяя 

Соткн мушпн і хевшлн унвквуло операцій через поспішне вастосована 
вайновінших яаучняі метод. 

- Коли вн не моглн нантя досн пільпі у Вашні терігівя- і чу-тееь вяе-
вірсш. то агологітіг ся до МКНК і переконайте са яві успіхи можна осяг-
вути для вашого здоровля, пря првмінеию найновійших метод у дічевю. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва ослаблене вервів, болі в Ч"яжах, втрату памятя. бвтв серця. слабі.ть 
нярок. аадумчивість, ітрнтомленс, болі голови, дроті, прявЯда, ослаблено 
члєнів тіла; болякн. скірні виипдя. катар, пече Вас горло, болі жолудка і 
в кряжах, оолі горла, горячќу, запір, ревматичні боїі, правді? СІ як і другі 
недуга я першою проявою яка може навести шкоду Вашоит здоровлю. 

Я лічив мушин і жінок через довгі рокв. ваші відвідний упевнять Вас 
про мої спогіоноі-та і вдоволять Вас, бо а поможу Вам в скорім часі. Я 
лічу сам ирвчнку недугя а II свмвтоЧя уступають скора. Паматайте, то 
порада в зовсім безплатна. — -ПряходІть,до мене сейчвс, коав шукаате по-
мочв лікарської. Зволїканс а небезпечне. П-8Ч— 

Prof. PR . WM. ALDEN, 717 l A e r t y Aw-, Prtuburgh, P . . 

ВИНАХІДНИКИ! m 
І Забсзпечіть ваші винаходи патентом і предложѓгь їх фабрикантам до за-

кувяа. винаходи а дале тоді правно заиезпечеві. кола а заосмотрені па-
тевтом. Наш вровідввк винаходів п. заѓ. „ЩО ВИИАППГ, який містѓіть 
окало 400 винаходів, вввиеть сл вам ВЕЗПЛАТНО яв по вето иадш-
ат до вас. і - g , ._ 

хГозі ліджувмо 1 егзаміяуїио ванахода БЕЗПЛАТНО. Пивіть цо укра-
Івськв по кольороваяў аісту ввнаходів^ военвнх до: 
ЕІН8ЄХ РАТЕХТ ( О - Іве - (8т . ) , 25в вговЛ-гау-ХЕМЃ ТОВК , X. Т . 

(З фірмами з я-діенею назвою не масма нічого сяідьиого),, .. 



Д-рж ІВАН СМІТ 
і К. Д. БІЛИЌ 

'ЛІКАРІ УКРАЇНЦІ. СПЕЦІЯЛЇСТИ 
ОПЕРАТОРИ . 

R7 В. I7U. S t , New Тоѓќ, R. Т . 
ДОКОНУЮТЬ Н А Й Т Я Ж Ш І О П Е Р А Ц І Ї 
МУЩИН, ЖЕНЩИН І ДТТИИ. СПЕЦІ-
яльно П Р О П Ў Ќ Л И Н У (Т. Є. КИЛУ), лі-
ЧАТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм , НЕДУГИ Ж О Л У Д К О В І , СЛІПУ 
КИШКУ, Г Е М О Р О І Д И , ГРУБІ Ж И Л И , 
НІС. ГОРЛО, УШИ І ИНШІ Н Е Д У Г И 
МУЩИН І Ж Е Н Щ И Н . ЄСЛИ ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО Н А С , ' Т О Н А Ш ' -
ШІТЬ ЛИСТ І . О П И Ш І Т Ь ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, З А Л У Ч І Т Ь МАРКУ Н А ВІД-

ПОВІДЬ. 17— 
Г.ДКИВ УРЯДОВІ: 12—2 лопол. І від 6—8 
мч .Ві а в неділі І спита від 10-.І рано 

до 2-ої пополудни. 
Т е м ф о в : S t u y v e s a n t 4498. 

НАУКУ 
АНГЛІЙСЬКОЇ м о в и 

УДІЛЯЄ З А О Ч Н О 
ВВІСИВ ЦІЛІЙ український коаьоиП в Амс-
яиці, АМЕРИКАНСЬКА ПРИГОТОВЛЯЮ-
ЧА ШКОЛА. ТИСЯЧІ Українців покінчили 
сю шкоду І нождий одержав се, чого 4а-
жав, иождого иаучвдй ми читати, писати 
І говорити по англійська. Кодя Ви до се-
гв часу не рішиди ся що поправити свого 
знаки в англійській мові, то на відкла-
даатя доіше, ще сегодия напишіть до вас 
дист, оиожіть 10 центів монетою або мар-
иани, а ми Вам вишиємо пробну задачу і 
бдизші поясиекя нашої звдиваяючо легкої 
системи учена. До нашої шкоди иг муси-
те ходити, ми посилаємо потрібні дня Вас 
задачі почтою. Повний курс коштўе Ц 00 
'Дасмо письменну гаранцію виучити Вас 
говорити, читати і писати по англійська. 
або звернути Ваші гроші. Радимо Вам 
написати по пробну зі`дачу І упевнити сп. 
Нашою девізою с чесність, точність і 
строге виповнене дід. — Адресуйте: 
AMKRICAN I ' R K P A R A T O K Y S C H O O L 

Пері. И'.. 
625 ТУ. 47th S t , N e w York, X. Y. 

ЗАМІТКА: Ham новий завідатель тќо-
ля АвВВІІЯВдТр (`тарчепков приложив всіх 
вугиль щоби вдоволити ВСІХ, 

М А Р Ш К А Ц А П С Ь К И Х 
Д Е Л Є Ґ А Т І В . 

Гей , к а ц а п и , п о р а с т а т и 
Н а м д о к у п и в р а з , 

Карпато-русь будувати — 
Н а с п і в д о б р и й ч а с . 

В Ф і л я д е л ь ф і і з б и р а є м 
Ми великий зїзд, 

Всіх злочинцїв запрашаем 
Із к а ц а п с ь к и х г н ї з д . 

В д е л е г а т и в и с и л а й т е 
Щ и р и х к а ц а п і в ; 

Не письменних вибирайте, 
- Лише дураків. 

Як н а д і й ш л а с я н о в и н а 
В Ватервліт до нас, 

Підняла ся, мов зьвірина, 
К а ц а п н я н а р а з . 

Довго радили, кричали, 
Х т о н а й л у ч ш и й з н и х , 

Поки собі не вибрали 
М и к и т и на г р і х . 

Н а ш М и к и т а — пан п о в а ж н и й , 
Н і ч о г о к а з а т и ; 

Як п о т р і б н о , н е п и с ь м е н н и й 
И не знає читати. 

Зате дуже горделивий, 
Анї підступай; 

До бесіди говірливий, 
Лиш горівки дай. 

К а ц а п н я в с я а ж р а д і є , 
Щ о с о б і н а й ш л а 

Д е л е г а т а , щ о не в м і є 
Н ї „ б у к и " н і „а". 

^ д л я т е б е , У к р а ї н о , 
М о я р і д н а м а т и , 

Н е є с т р а ш н і , я д у м а ю , 
Так і д е л е г а т и . 

У к р а ї н е ц ь з В а т е р в л і т . 
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# і 
НЕДУГИ МУЩИН 

Я с одинокий спеціядіст недуг му-
жеських в ПІтебурґу, котрий тово-

рить по українська. 

Найдовше Ісѓнуючий, найуспішній-
ший І заслугуючий на довірс спе-
ціядіст недуг мужеських. котрий у-
се свос знане і довгодїтну праќти-

яў віддав для усдуги недужих. 

DOCTOR LORENZ 
I I . Тіі-ЯО 

644 P c n n A r c , P i t t s l .ur - l i , ї'й. 
Урядові години: Щодня під 9. рано 

Ч и т а й т е у к р а ї н с ь к і к н и ж к и і 
газети, бо часте читане веде до 
просьвіти, а просьвіта — се си-
ла. — П и ш і т ь п о ц інник к н н ж о ь 
- о і г п к я п н ї . . Г . в о б о - и п 

ЗАРТІСТЬ здоровда. 

Іартіеть здоровля може дише той 
ежни оцінити, дѓо був сам поперед-
псдтжпй. бо нема нічого дорозшо-
як здоровлс, бо ЗДОРОВЛЄ се БО-

ГАТСТЬО. Не робить ріжниці як дов-
Ня були юрі , або чи недуга ваша с 

'ќа або тяжка, і коди Вн жадаєте по-
иочн досьвідченого Спеціаліста, то не 

Ікайте, а порадьте ѓя Др. Фаяька, 
котрий протягом послідиях 21 років ді-

ів тисячі недужих мущин І жінок, і 
іля ваша недуга с до вилічена, вій 

вилічить вас скорше, лівшо, і дешевше, 
як многі пнші Спеціалісти. Bin часто 
лічать недуги, які другі Спеціалісти не 
югля ВИШИН, бо він бадав і опікувсь 
;он:дим пацієнтом особясто. Пого лі-
І.-НІІ яе справляв болів і в природне, а 
того пацієнтів, котрі мешкаќѓть сотќі 
гиль віддалена від Ню Норку, ьідви-
джують Д-ра 4'альха в його офісі та 

І! його офісі находять ся всі ваіяо-
Вті яашиня Едсктрвчнях Апаратів, 
: також чудова X-Ray машина, якою 
іжна бочнтя ясио кожду часть в люд-

ськім тілі. СЮ машину уживавсь коді 
потрібно, в мвогвх сдучяях вона охо 
ропяла многих мущвн і женщин від по` 
взжних операцій. 85— 

Коли терпнѓе вв ослаблене нервів, 
болі жодудка І крижні, катар, болі 
горда, ревматизм, чираки, шкірні не-
дуги, нарости, запір, гемороіди, доляг-

:ти міхура 1 нирок, тв навідайтесь 
то сейчвс і переконайте ся о його 

сгіосіОностя- дгк дівара-спеціаліста. 
ПОРАДА ДАРОМ , 

НЕ Л І Ч И Т Ь Л И С Т О В Н О . 

Іѓ. FALK, 
СПЕЦІЯЛІСТ, 

11Г Єї` 81І1 ST.. Hew Tork City, 
(межи 5-ою Евеиею а Бродвей) 

Години офісові: від 11-ої рано до 7-ої 
вечер щодня, в неділі І американські 

сьвита від 10-ОІ рано до 1-ої попод. 

У К Р А Ї Н О М О Я М И Л А . 

' к р а ї н о м о я м и л а , 
Рідна наша мати, 
Доки будуть вороги 
Тебе розпинати? 

Розпинали тя царі 
Цілими віками, 
П наша кровця проливалась 
Цілими ріками. 

Знищили тя до останку, 
Лиш стала руїна, 
І з и і д т о ї ру їни 
Встала Україна. 

Усьміхнулась Україна, 
Що вже вільна буде, 
Що не будуть у неволн 
Українські люди. 

Та не довго те все було; 
В о р о ѓ н не с п а л и 
І всю банду большевнцьку 
Н а н а ш кра'й з а г н а л и . 

Д р у г и й в о р о г , к л я т и й Н і м е ц ь , 
й собі не дрімає, 
Шле гармати разом з війском 

ісвободжає". 

І так наші вороги 
Влі'зли в нашу хату: 
Один краде, другий бере 
Собі за заплату. 

Перебули ми вже горя, 
То і те мннеть ся; 
Чей нам, братя Українці, 
К'расше заживеть ся. 

Теодор Грицнк. 

ІЕСТЕР. ПА. Бр. О 
хя, під. 237, повідомляє своїх ч.те-

...... шо піврічн ій мітінг в ідбудеть ся 
дня .10. червня, о годин'і 2-гій попо-

н, н r a n церковній Неявнвший 
їй член заплатить кару 50 цнт., а у-
рялннк $1.00. — Т. Левчишин, секр. 

В е с е л е д л я с т а р и х І м о л о д и х ! 

„ВЕСЕЎН ВІРШІ 
СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 

Іро Мужиків, Козаків. Повів, Нсьондзів. 
Лвив, Москалів, Жидів І Циганів. 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ. 

Книжочка обнимас 209 віршів иа 282 
сторонах друку. 

Замовлена і гроші посилайте до: 
" S V О В О D А", 

13 C .rand St . . J e r s e y City. N . J 

П Л Е К А Й М О В Е С Е Л У Г А Д К У . 

Лїкдрі доказали, що весела 
гадка скріпляє здоровлє. Весе-
і и й ч о л о в і к є з в и ч а й н о з д ' о р о -
в и й . П р а в д а , щ о х т о не ч у є с я 
д о б р е , т о м у т р у д н і й ш е б у т и 
зеселим. Але такий чоловік по-
іинен собі помогти, аби збере-
гти здоровлє. Може собі купи-
ти Боѓакового Лїчничого Тір-
кого Вина, котре помагає тра-
вити і з'уживати поживу, чи-
стить кров і так скріпляючи 
ідоровлє рівночасно випого-
тжує гадки. Належить його у-
жи'вати яко лїк, після припису 
на фляшцї. Продає ся фляшка 
іа $1.00, 6 фляшок за $5.50, 12 
фляшок за $10.00. Коли би в 
Зашій аптицї або в готелю йо-
го не було на складі, замовляй-
ге впрост від фабрикантів. Ли-
.ти адресуйте: 

M I C H A E L ВОНАЌ СОМРАЯТ , 
`М Ь а с к а і - а в я а Jtjre- в с г а в і о в , Ѓ а . 
Жадайте всюда Босакового 
Шчничого Гіркого Вина, бо 
інше се є правдиве і помічне. 

В кождій українській хатї 
юнинна находитись часопись 
„Свобода". 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ З БРІДЖ-
ПОРТ, ФЕРФАЛД, САВТПОРТ, 

КОНН. І ОКОЛИЦІ! 
Т о в . ‚‚Укранїська Січ" в ід. 59 У. Н. С 
отснм запрошує вс і бріджпортські 
Братства і Товариства , як рівнож за-
прошуе тов . ім. Т . Шевченка з Савт-

порт, Конн . , на 

СІЧОВЕ сьвято 
на котрім т о сьнятї розвияеть ся То-
вариські прапори, український і аме-

рикапськнй 
Д Н Я ЗО. Ч Е Р В Н Я 1 9 1 8 Р . 

в С о к о л г а л и , 5 2 1 Г а л л е т с т р „ 
Б р і д ж п о р т , К о н н . 

Початок сьвята точно о годині 4-тій 
пополудни. 

ПРОГРАДіА: 
МАСТЬ І. 

1) Привіт товариств комітетом Тов . 
Укран їська Сїч". 
2) Розвите українського прапора. 

Підчас розвитя прапора буде пркгра-
вати орхестра украї'нський гнмн. 

3) Розвите американського прапо-
ра, підчас сего буде пригравати ор-
хестра американський гимн. 

4) Промова про український пра-
01). 
5) Промова про американський пра-

6) Віддане чести українському пра-
поровн, вбиване цьвячків в держак 
прапора і виголошуване патріотичних 
промов членами Товариств. 

7) Вечірка панза. 
МАСТЬ II. 

Точно о год. 7.30 вечером відбуде ся 
театральне представлене 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
Я поучаюча комедіо -onepa в д в о х 

д'іях з і спінами. 
.ієни всі'х Товариств, котрі во зь -

муть участь в розвнтю прапорів, т. є. 
части першій, будуть мати вступ 

іьний (але муся-ь матії Тов. відзна-
) , окрім двох рядів крісел на псре-

дї. А котрі не стоять в ні'яких товари-
вах, мусять платити вступ .ІЗ цнт. 
і долї , а 25 цнт. на галерії. 
Дорог і Брптя і СестрИ! Тов . „Укр. 

іч", віл. 59 У. Н. С , просить Вас д о 
ісленної участи на Сі'чове Сьвято. 

Прийд'іть, дорог і Братя і Сестри, і по-
ть своєю прнсутност іио. що л ю -

бнте свій рідний українсі.кнй прапор , 
що за негр мн готові хочбн навіть 
ѓїді у і т'ѓло положити . Як рівнож ми 
ііноіні пр ій пі і показати свою л ь о -
тьність американському ппапопони . 

Дорог і Братя і Сестри! Забирайте з 
с о б о ю доросл і л і тн , сіюї'х лнакомих 
і кревних . Прнйі ім як наВбІЯЬШНМ чн-

ом , щоб з нас наші вороги не сьмі-
и ся. Покаж ім, шо в нас є ДУХ І сила. 

74-77 . Комітет Тов . Укр . Січ . 

П О З І Р ! П О З І Р ! П О З І Р ! 
Б Р У К Л И Н Ц Ї І О К О Л И Ц Я ! 

ВЕЛИКИЙ РІЧНИЙ пікнік 
— ўстроює — 

Укр. гр.-кат. парохія Сош. сп. Духа 
В Н Е Д І Л Ю , 14. Л И П Н Я 1 9 1 8 Р . 

в BBW QIKKNS ( O I X T Y РАЌК, 
гри (іаггівоп АУ(Ч Мая-eth, L. І. 

і тім слмім парку, що тому 3 роки 

Початок о годині 2-гій зполудня. j 
Дороіі Братя і Сестри! Уладжуючн 
й пікн'ік, маємо на цїлн всїм нашим 

Братям і Сссті)ам лати спосібність ра-
з^йгнсь враз з родинами і знако-
і, спільно і свобідно забавитись, 

заспівати, розірватись по тяжкій пра-
а шо найважмТЙшс віддихнути 

сьв іжим воздухом . Крім того стріне-
ам много инішіх красних неспо-

діваноќ. 
Тож спішіть ПРОМаДЛО на сей пікн'ік. 

ВСТУП 25 ЦНТ. 
УВАГА: До Queens County парку 
зжна коТхяти з N e w York- на Г)е-

lnncey S t r e e t взяти Grand St. кару; 
Lonpr Island C ity взяти за мостом 
-aham Ave . кару і змінити на Grand 
.; з South Brooklyn взяті; Cross-

t o w n кару і змінити на F l u s h i n g A v e . ; 
N o r t h S ide взяти на Grand S t r e e t 

Schut l e кару і змінити иа Маѓсу Ave . , 
звідси взяти треба Grand St . кару, 
котра довезе аж д о парку, пнс їдаючн 

Garrison Ave . З W o o d h a v e n , L. І. 
ama i ca , L. І. взяти Elevated tra in 

Маѓсу Ave . , опісля neptftm д о I 
P l a z a і взяти Grand S t . car . 

Хто би однак не 
м з карами , т о просить ся прийіи 
їло церкви на ІСО N. 5 t h St . , 

С В 0 `Б 0 Д. А 

Ф О Р Д СІТИ, П А . 
Заходом парохії в Форд Сіѓм, Па. 

— відбудеть ся — 
В Н Е Д І Л Ю , 7 . Л И П Н Я 1 9 1 8 Р . 

в г а л и т о в . „ З а п . С ї ч и " , п р и 
6-т ій е в е н і в Ф о р д Сітм, П а . 

дуже гарне представлене п. з. 

„ОХ! НЕ ЛЮБИ ДВОХ" 
в 3 -ох д іях А. Нагорянського . 

ДТЄВІ ОСОБИ: 
Максим Дурінь , г о с п о д а р . . . 

п. В. Шустачко 
Катерина, його жінка п. Р. Сикута 
Юрко, їх син п. И . Процншин 
Марцуня, ї х . д о ч к а п. К. Г і м е н д а 
Іван, любовник Марцунї 

п. О . Мишишнн 
Олекса , вуйко І в а н а . . п . М. Д у т - е в н ч 
Клнмко, мельник п. Л. Кодод їйчик 
Гандзя, сус ідка Максима, п. М. Цепла 
Герш , а р е н д а р п. Ф. Джуган 
Хаскель, й )го син п. О. Зубик 
Парася, пістункл п. А. Бобак 
Жандарм . п . Н. С,икута 

Режісер: п. 3 . ГрадковськиА. 
Вступ для мущин 50 цент ів , а д і я 

" цнт. 

П о ш у к у ю с в о г о с т р и й ќа Іва-
н а К о в т а л ю к а і т о в а р и ш а І в а н а 
Рудика, оба родом з села 
Стрільче, повіт Городенка. Хто 
би о них знав або вони самі, 
прошу зголоситись на адресу: 

кісн . KOVTALLK, 

Д о х і д призначений на Р. Гр. Кат. 
Церков . 

Дорог і Товариш і і Товаришки . Про-
ить ся всі'х Родимц ів з Форд Сітн і 
колицї прийти на се представлене . 
7 КОМІТЕТ. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА. 

OTTO Н. DR0EGE 
удїляе безплатно порад у вся-
ких цивільних, карних і судо-
вих справах, щодня від години 
4-ої до 7-ої пополудни, а в не-
ділї від год. ІО-ої до 1-ої в по-
лудни в Амернкансько-Україн-
ськім Бюрі. 

ДМБМІСАН IKEAIXIAN 
ЕХСНАХвВ, Inc. 

.'.і№ К. Clli S U New York , X. Y. 
T e l . Orchard 8Я68 

Пошукую свого брата ТЕОДОРА 
КУЛЬЧИЦЬКОГО ЦМАИЛА з К і і ь -
чиць . пов. Н о в і й Самбір. Перед 4-ма 
роками перебував в Ню Порќу . Хто 
би о ніНЖінаіі або він сам, прошу зго-
лоситнсь-на адресу: LUDWIKA РО-
PIL з дому Baczynska, 857 N. Paul-
ina St., Chicago, 111. 77-79 

В дуже нажн II справі ПОШУКЎИ) 
1 Н.ІСН.ІЯ Дячук ЄВКУ ДУґК`А з 
і Накнаша, пов. Броди. Хто би а 

LIP DEMYD, Box І1С, Sunderland, 
.Ми` 77-81 

П О Т Р Е Б А першорядного робітника 

.та робота , платня від $25.00 до ІЗО.ОО 
тижнево; без і іерернцний час працї; 
міѓце ссвиас д ц обнятя; те . ієграфчйте 
сейик до TERRE H A U T E V I N -
D O W C L E A N I N G CO . , 3 0 0 Rea B i d - . , Т е ѓ ѓ є H a u t e , Ind 

ПОТРЕБА жеи 
старшоѓ, до обс 
платня добра. 1 о. 
PASECKA, 205 
New York City. 

ana. 77— 

ііинн дївчнни або 
УІИ; робота легка, 
оснтнсь до MRS. L. 
East 14th Street, 

77-78 

жна заробити добрі гроші. Голоси-
тнсь особисто або писемно: L. Y.. 
150 NHssau Street, Room 1230, New 
York City. 77-78 

Пошукую свого брата МИХАСЯ ХА-
РЕВИЧА з села Крипотулн, а оженив 
ся до Л.арковсць. Перед роком пере-
бував в Пенсіільііаііп, Індіяна Ко„ і 
від того часу не дає про себе чути 
Хто би о нїм знав або він сім. .їмо 
лить зголоситись на адресу: L U K Y N 
C H A R E W Y C H , R. F . D. 1 , Box 22А, 

" . 76-78 

І за і: 
і зараз 

77 М 
Комітет парох іяльний. 

о 82 

Пошукую сво їх братів ІВАНА і Я-
НОВА ГОЦУЛЯК. з села Голосків, по-
віт Товмач. Перед двома роками пс 
ребували в Пснснльванї ї . Хто бн і 
них знав або вони самі, npouiv зѓо 
. .оснтнсь на адресу: W A S Y L КІ-
N A S H , G N e w Street , Woonsocket , 
R. I . 76-78 

В И Ш Л Е М О КОЖДОМУ Д А Р О М 

‚ПОРАДИ ДЛЯ З А Л Ю Б Л Е Н И Х ' 
всг-jLora Н И М сл много корнсних 

і ПІ'ЇНИІ річий. Пришліть вам 4 повтя 
марк.чмн на иересилху 70ч79 

B O L K S L A W S O L T T K O W S K I , 
1141 N. Wood St., (h lca -o , Пі. 

MIDVALF. STIEL ft ORDNANCE CO. 
НАРІСТАВН 

потребує 100 робітників 
Можна заробити S4 денно . При з ќ 

лпшсню принес іть зі с о б о ю вирізе 
сего о голошеня під адресу: 74-і 

4301 UISSAHH`КО .Ч A T E , 
P H I L A D E L P H I A , PA . 

ВЕЛИКА ФАРМА 
В ПЕНСИЛЬВЕНП 

ІЗЃ НА ПРОДАЖ ""в 
В міс і Лўін ВсЯі 

Пспснльвенія (в північно-східн ій 
ст ійѓў, недалеко Вітксбері) є вс-

і і красна фарма на продаж . Фар-
о б й ч а е 187 акрів землї, з чогс 

більше як 100 акрів є управно ї рілї, а 
решта л'іс, З доб ірним матер іялом д о 
буд івель і топлнва. Крім того д о фар-

належить полонина великого ста-
. ( д о в г о г о на 1 милю) , п якім є до-

брі риби . Фарма забудована і з а п с п о -
лареиа. Булинкн зовс'ім нові. Гарний 
меінка.іьннй дім з 10 кімнатами, 2 ве-
лнкі господарськ і доми і шопа . На по-
двірн студня з д о б р о ю і здоровою но-

овочевий . сад . Воздух 
гірськіій, д у ж е здоровий; околиця 
прекрасна, — вигляд на ќі 

До зеаїзннцї близько. 75— 
:ль продасть фзрму зараз, 
.000 дол., з якої КУПУЮЧИЙ 
ічуватн часть ратамн. 

-^ня посилати на адресу 
GRAND VILLA REALTY CO.. Inc. 
Real Estate Owners and Builders 
116 Nassau St., New York. (Перепн-

— I t ) . 

НА ПРОДАЖ 
1) Фарма 75 акрова в стеитї 

Масачусетс, 9 чого 25 акрів до 
брої чорної орної землї, 10 а-
ќрів лїса а решта сїножать 
иасовиско, 2 мил'і від стації, 20 
міиут ходу до стріт кари, 3 ми-
ЛІ до ці-ркви, доокола в околн-
ци 15 р і ж н и х ф а б р и к , д і м в се-
р е д н і м стан'і о 6 к і м н а т а х , н о в а 
с т а й н я і ш о п а , в о з і в н я , к у р н и к 
д р е в і т н я , в е л и к и й с а д о 20О`де 
р е в а х п ічес ів , 3 0 я б л ї н о к , ЗО 
грушок, 10 черешень, ріка (ду-
же риЃжа) плине через фарму, 
8 коров, 2 коні', 3 ялівки, 2 те-
лят, кури, машинерія господар-
ча, вози і повози. Фарма обсї-
яна і о б с а д ж е н а . Ц і н а $4 .900 .00 , 
З ч о г р $ 2 . 3 0 0 . 0 0 г о т і в к о ю а 
решта на догідні сплати. 

2) Фарма 100 акрова в стей-
гї Ню Порк, з чого 45 акрів до-
5рої землі, а решта л і̀с і насо-
внско, 4 милі` до стації, дім цїл-
ком добрий о 8 кімнатах, стай-
ня, возівня, курник, хлів, цїл-
ч-ом нові, машинерія господар-
іа, вози, повози, сад о ЗО дере-
вах овочевих, студня, ріка плн-

через фарму, 2 корови, 1 
кінь, 3 свинї, кури і гуси. Фар-
ма обсаджена і обсіяна. Ціна 
52.DOO.OO, з чого половина го-
тівкою а решта на догідні спла-
ги. По блнзші інформації прн-
ходїть або пишіть на адресу: 

ѓ о American ( k r a i n i a n Exchani-e , 
;,`20 V.. Cth SI., ‚New Vork, N. Y. 

76-78 

W E I N G A R T E N B R O S . , I N C . ' N E W YqRK St. CHICAGO 

RANGER MOTORBIKE 
О С Ь В І Т Л Е Н Є 

Е Л Є К Т Р И Ч Н Е 

44 СТИЛІВ 
КОЛЬОРІВ 

і Р О З М І Р И . 

БУДЬТЕ САМІ ЇЗДЦЕМ S ^ ^ % n i j ? W K 
собі біцикль зв. RANGER а все будете на час чи при робо-
ті, чи до церкви, чи на стрічи з приятелем, дівчиною або 
при відвідинах свояків. їздіть біциклем з роботи, підчас 
коли другі ждуть на стріткари або ідуть пішки. ` 

ВИБЕРІТЬ СОБІ З 44-РОХ ВІДМІННИХ МОД ЕЛІВ, 
кольорів, розмірів иіцнклі марки - B A N G E R " , всі ті ОіпвмІ є представлені 
и пашні І , і к і н н ДОШИВ кольорах. ІІаибиьшвй ввбір'Оіцвклів в сьвіті, 
ио ФЛЬГИЧНИХ ЦІНЛХ, від $ 1 5 , 7 5 иопввши. 

ЗО ДНІВ ДЛЯ ОДОбРЕНЯ ХУННА. Ї Х Я Я З ї ї № 
тимо Ні:і'і:сіІ.1КУ ЄРВЯТУ АЖ ДО в .ШОГО МІСТА, даючи Вам ЗО ВИЇВ Ч.`-
п с о л ш ! ! П р 0 4 0 И Н Ї Й0Ги АІЙ1'"01 М Р Т 0 І Т И - С я -Р0'1" в яа наш кошт. ГУМОВА 
ОБРОЖА, лямии. колега, частинќ і прибори яо половині звичайних " 

НЕ ВНСНЛАйТЕ ГРОНІНі ::; 
ПІпу і дп.̀ .віл на трийцятьдневну пробу. 

MEAD CYCLE COMPANY, 

ви ШЛІТЬ попвашин купон ще внні м 
, по фабричну 

Depl. 19-е. CHICAGO. 
і д ѓ витніть СЕЙ КУПОН І ВИШЛІТЬ ЩЕ НИНІ, ""ja 

Mead Cycle Согарвпу, Kept. 19—(', ГІіІгако, III. — Прошу првслаг: 
.ЧІІ ваш в и д а м катальиг иіциклів по фабричній ЦІНІ І Н.З 30-диевну проіу 

Вами предложен, 

ВИРІЖТЕ СЕ ОГОЛОШЕНЄ АБО ЗАПИШІТЬ СОБІ АДРЕСУ. 

Herman Turkel 200 Broadway, New і оѓх, N. 
ичпв школи в краю а опісля злав тут іспити адвокатські, в вашим родвмо-м, 
з. тупить з Вами чесно і ровяовап ся а Вамп Вашою власною мовою. — Зв-
гуиав справи у всїл судаі . Удавайте ся до него також в справаі дія поіаго-
ісеня яккінебудь крайових інтерѓіів. Нрпвдіть особвсто, налетіть хвст або 
'лсфонуйте. Два телефони: Cor t land 4895 і 4896. СЗві-71 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
Н Е Д У Ж І М У Щ И Н И 

1 Ж Е Н Щ И Н И 
і котрі терплять на якубудь іронічну, нер-

іву або збірну недугу, прийдіть до ме-
) ще сьогодня без ніяної оплати. Моя 

порада і спостереженя не будуть кошту-
вати Вас нічого. Цілковита фізична ек. 

, ламінація при пряміиеню X - R a y апарату 
відкриє Ваш дійсний стан і слабість. 

Я лїчие мущин і жінок через довгі рони. Одна візкѓа' упевнить Вас 
про моі спосібности і вдоволить Вас, бо я даю результат в скорім часі 
Я лічу саму причину стану недуги а обяви сейчас зникають. 

Сотки мущин і женщин уникнуло операцій через поспішне приміне-
нє найновійших научних метод. 

Коли Ви не могли найти доск пільги у Ваших териінях І чуєтесь 
зневірені, то згслосіть ся до МЕНЕ і переконайте ся які добрі успіхи 
можна осяќгўти для Вашого здоровля, при лримінеию найновійших ме-
тод у лїчеию. 
Не пробуйте всяких способів. Не тратьте часу і грошнй. 

Прийдіть ще нині. Я радо розмовлю ся з Вами. Я маю деякі з май-
иовійших електричних апаратів і Х-Кау машини на ліченѓо хронічних, 
нервових і збірних недуг. Коли Ви недужі, то яосьвятіть хвилю часу, що-
би поговорити зі мною. Радо Вас прийму. 158 ' 
Години офісові: 
9. рано до 4 . по-
ПО:ІД Ќ Т 749 Sixth Ave- 3-ьда-і N-w Y-A 

DR. LEWIS 

ПОЗІР! ЛИШЕ $3.00 ЗАДАТКУ ! 
Н А Б У Д Ь Т Е Д Л Я С В О Є Ї Х А Т И С Ю Г А Р Н У М А Г О Н Е В У 

ҐРАФ0Н0ЛЮ 
і вкою дістанете'зо-сїм ДАРОМ 

6 Українських пісень' 
2 вальси орхестрові 
2 Польки орхестрові 
2 Марші орхестрові 
2 Танці на гармоніку 
2 Танці на балалайках 
2 Солья скрипкові 

Ся Граф( дуже добру машвиу, яка ѓрве голосно і чисто. Всі 
части ввивав t грубо ціќлќовані. 67чс77 

По одержаию машини і всіх приборів до всі належачих, заплагвте реш-
ту вааматистн в сумі ?21.50. 

В нашім складі масно всї українські І русскі плити. Пишіть по каталќог. 
M E L R O S E (ІКАКОХОЬЛ CO., 752 Ме ігове А т е - Hep, ,V, New Tork,N.Y . 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ ..СВОБОДИ". ВЗ ҐРЕНД СТ., ДЖЕРЗИ СІТИ. н. д ж . 

УСПІШНЕ ЛІЧЕНЄ Н Е Д У Г ВОЛОСЯ. 
КАЛЬВАКУРА ЗДЕРЖУЄ ВИПАДАНЄ ВОЛОСЯ. 

МЕТОДА ЛІЧЕНЯ КАЛЬВАКУРОЮ в наукова і природна, ява приносить сталі успіхв. 
П-ні Ліна бельперто, якої фото- ^ O ^ t e s . Признаќк. Колв волосе чіпавсь 

ѓрафію тут подаємо, прислала вам А ь % Х грішшц игааиьіс ) , a . w . п.,_а 
дуже йкаве пвсьмо про аввмв- ^^Ш Jvh^ корінці волося бліді сухі, зіва-
...... у,..і,.и . . і .ІЧИ. .р.а а іТ-ь. ^Д^Д J ^ "TiTjllN. " і а в-.- м п м ' , . . п 
мв осаѓвула методою Кадьваву-
рв. Ми радо вишлемо Вам а а В Ь Л А .и .ос. і uupiui. 
ьоаію П заява. _ ^^Щ S - ^ ^ ^ ^ K . w V Д-втв нам змогу пере-

жадаютв і йоанна Мальйея пж-
ше: „Пробвв пачка в в и в -
кала поріст нового воло-
са і я чуюсь тах вгідв-

мовлене вв повну вў-
рацію". 

Чи Вв терпите від 
порилів, ввпадане во-
досл, завчасно сваів-
тс, твердне або влі-
плюссь Вам волоса, 
свербить Вас і ху-
щвть ся Вам сѓіра аа 
голові і̀' ЧЯ ВВ В И С І 

ласі-

Зволїкаке с небезпечне. Кода тертѓю 
яа якусь а повясшях недуг волоса, ве 
вавидбуйте сего, а стараітв сл It запо-
Оічя. Жадяіте, щоб Вам ввслаяо пашу 

- і " . 

пробку Кальва-
М 1 і і і о -

стровану в в я ж в у 
про плекане воло-
ся, воля подасќте 
вам свов іяя і і 
дросу І залучите 
10 шгг. сріблом а-
бо мврвамя па лп-
вав довірі І аж. 

шліть ДО. (ШвсЯО 

Т Л П О Я L A B O R A T O B T , 

6 1 0 - С 8 t - ВІв -baa i tM, К. Т. 

^^ШШ 



'№№Щір щтщт 

Др. СПІЛЛІНГЕР 
Посьвятвв ся діл хореї, іеваможниі 

люд мі, котрі ис в в можносіи пла-нтн ВИ-
сокях цін (а своя бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО аастаріді ведутв мо-
жуть бути налічені Gee ужвтя яхяхяе'іудь 
ТЃОЮЧИХ ЛІКІВ пр- иомочя едвктрвч-
ааі прирядів. Рівночасно в Оогато таких 
случалі, які оередше вимагали операції, 
кожна нині вилічитись цілком ліпше п і -
самім способом без ужитя ножа. 

Мав в посіданю вайновійші машини, 
Dpi яки помочі можу заглянўи до виу-
тра і воадати ахорілі вв-греиноста дюд-
сьќого тіла і іос іні та пізнаті првчнву 
аедуги. Другої) машиною можу апроаадп-
П струї ел`ектричного сьвітла в тіло і аа-
б т нім і вараалкві баќцилі, ясі в прі-
чавов, всіі недуг і іюдськні недомагавѓ.. 
Тої спосіб лічена а не тільки нешкідлв-
И І , аде діісно пр івмпі і дуже корн-
с п і для КОЖДОГО пацівнта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узшие ва неевлічн-
мого, і е нЦнімаюсь ЛІЧИТИ. Однакож 
аождого, котрого узвав до ввліченя, ста-
раюсь ввлічвтв в ях іаіхоротшім часі. 
ГОДИНИ офісові: вівторок і четвер від 9. 
рмо до 8. вечер, в понеділок, середу, нят-
ввцю і суботу від 9. до 12 в полуднє., а в 
неділі від 9. до 11. в полуднє. 

ДОКТОР . СПІЛЛЇНҐЕР, 
158 К. 18th 8L, Hew York City. 

бляіьіо стаціі елееейтру 1-ої еееиі 
І субеею. 

Др. Еніль Айхель 
NKYT ТОВК, 14. ї . 
corner 3rd Street, 
рабляв штучні зуі'и 

ціна умірконаш. 
І`одппн: від 10. рано до 
9. псі., крім пятниці; і 
неділі від їв. до 2. иоиол. 

Dr. KOLER, 
6 3 8 P e n n A v e . , P i t U b u r g , P a . 

' U P 
українські) 
UK. KOLKR l n. 

..ИНОКИМ яїкарем a 
Піісбургу, к о т р и й 
відбув свої студії I 

утробу, нирок. 

досьаіду 
лічу ревматизм, про-
ауклмну, гемороіди, 
шхрофули,недуги лег-
ких, серця, жолудка, 

шок, міхура, шкірні, 
an і м недуги мущин, спричинені не-
чиетотою ќрови. 914 і 606 ужиаассь 
яри лїчеию недуг нровк. Голосіть ся 
особисто, почтою не лічу. 105— 
Години принятя: від 9. рано до 8. BHJ 
в вяіниці від 9. до 5. лише, а иедіяї 

ІІД 9. до 2. 

Український лікар 
З ОДЕСИ 

Др. КАУФМАН 
III Е. 7.1. SI., New York City. 
Спеціаліст всіх мужеських, женсьних 
діючих внуірішних недуг. Лічить нови 

ми машинами електричним, уживає 
Х-Рей. 

Годиьи принятя: від 9. рано до 9. аеч. 
а неділю від 9. рано до 4. по обіді. 

Телефон: Орчард 6352. 

АІііМЖШ ВІСТИ, 

Не мож їхати на Україну. 
Владивостоцький „Українець 

на Зеленому Клині (з 27. мая б. 
р.) каже, що тепер ніяк не мож -
на дістати ся на Уќраѓну. Люди, 
які вже доїхали до Самари, а 
навіть Курска, повернули назад 
до Лінднвостоку. Се повинні 
мати на увазі тутешні Українці, 

ќі що дня вибирають ся на У-
країну, за що платять грубі 
сотки дояярів. 

8-годинний день праці для пра-
внтельствениих робітників. 
Обі палати нарляменту прий-
ли до иорозуміня в справі ро-

бучнх годин для, нравитель-
ственннх робітників. Почавши 
від 1-го липня б. p., всі особи, 
заняті в горожанськнх занеде-
нях, які находять ся під кон-
тролею пранительства, будуть 
працювати 8, замісць тсперіш 

7 годин денно, за що ді 
стануть 120 долярів річної під 
вишки платні. 

Президент уневажнив закон про 
8-годинний день праці. 

Президент Вілсон ЄКЗЄКУТНВ̀  
їм способом уневажнив закон 

про 8-годинний день праці при 
корабельних варстатах, аби в 
ѓон спосіб уможливити будову 
БІЛЬШОЇ скількостн кораблів. 
Се уненажненє має лише фор-
мальну форму, бо в дійсності! 
юбучий день для тих робітни 
сів виносить 8 годин, а платня 
і`асама, що доси. Ріжніши Є ли-
не та, що коли зайде потреба 
цоби робітники працювали 

більше ніж 8 годин денно, то 
вони не можуть протестувати, 
тим більше, що за кожду годи-

„'ксгра праці дістануть пін-

До Українців в Голіок. 
Український Комітет для Від-

.виткованя Дня Независимо-
ги Злучених Держав, у Голіок`, 

Массачусетс, повідомляє` та-
юшних місцевих і дооколич-
их Українців, що похід роз-
іічнеть ся в четвер (4-го лип-
я) о годині 9.15 рано з „Турн" 
а.тї при Ьрідж улнцн. Комі' 
росить всіх голіокських і до-

оклнчних Українців взяти в сім 
поході як найчисленнїйшу 
іасть, аби сим доказати свою 
тьояльність прибраній вітчинї. 
По поході відбудеть ся віче. 

З Шамокін, Па. 
Українська громада в Шамо-

чін відбула в неділю (2Л. VI.) 
іадзвнчайні збори і ОДНОГОЛОО 
10 ухвалила упорядкувати сно-
ю групу в поході в День Незл-
виси`мости в сей спосіб: 

Музика. 
Шкільна молодїж. 
Сестрицтно св. Аннн. 
Братство св. Петра і Павла. 
Братство Кирила і Методія. 
Товариство ЇМ. Т. Шевченка. 
Братство Арх. Михаїла. 
Братство Димитрія. 

Добре обловив ся... 

шн 250 долярів з каси готових 
грошин, оба хлопці опустили 
склеп і щезли в товні народу. 

Важне для властителів ѓЗонд і в. 
' Міністерство фінансів опеві-

щае, що особи, які мають бон-
ди першої і другої позички сво-
боди, можуть в часі від 9. мая 
до 9. падолиста 1918 року ви-
міняти сі бонди на бонди тре-
тої позички свободи. По дни 
9. падолиста 1918 року сього.1 
вже не можна буде зробити. 
Виміну бондів переводить кож-
дий федеральний резервовий 
банк і мін'істерство фінансів. 

Винайшов спосіб на покрите 
воєнних коштів... 

Посол Гарнер з' Тексас, член 
парламентарного комітету до-
ріг і способів, оповідає, що до 
нього прийшов один його зна-
комий і піддав йому цікавий 
плин здобути гроший на иокрн-
тє` воєнних коштів. „Заберіть 
всі гроші з нюііорських банків 
— сказав сен цікавий винахід-
ник. 4. Вони і так є власностию 
чорних круків з Вол Стріту". 
„Я — каже посол Гарнер -
довго мусів переконувати сво-
го знакомого, що всі гроші в 
нюііорських банках не могли би 
покрити навіть маленької части 
воєнних коштів за один рік". 

їзда літаком. 
Сенатор Ню з Індіяни так о-

повідае про свою поїздку лїта-
ком з Дейтон до Індіянополіс, 
ПО миль віддаленя: 3 землі ми 
їхали просто в гору, аж доки 
не опинилн ся 7.800 стіп над 
землею. Тоді ми почали летіти 
до Дейтон. З тої висоти я ба-
чив нараз кілька місцевостий, 
які минали мен'і в очах так ско-
ро, як на улици люди. 110 миль 
ми перелетіли точно за одну 
ГОДИНУ. 

Сухітники в Ню Норку. 
Промовляючи на- конвенції 

членів стейт%вої комісі'ї здо-
ровля в Саратога Сиріш'е, Ню 
йорќ, Александер Вілсон, ди-
ректор бюра горожанської но-
мочи при Червонім Хресті, 38-
явнв, що віііскові властн в ню-
Йорськни стеіітї відкинули по-
над 30.000 молодих- хлонцїв, 
заражених сухотами. ' 

Капітан усунений за продаване 
мішків. 

Воєнний суд в .таборі Трсй-
віс, Тексас, усунув від служби 
капітана Фредеріка Сланѓа, я-
кий мав продати вже за 1.000 
долярів порожних мішків від 
муки. 

Гади в Пітсбургу. 
Мииупіііої середи над всче-

ром в долинній части Пітсбур-
га на здивоване всіх иоявило 
ся кілька гад, пять стіп допжи-
ни, які повзали ўлицями аж до-
кн ї'х не половлено. 

Серце на правій стороні. 
Війсковий лікар при головній 

пійсковій комісії у Ст. Дуіс, Мі-
зури, казав асеіітирува'ти Ед-
варда Г.клофа, який має серце 
не на л'івій, але на правій сто-
ронї. 

щщщ^щщдщ$і^%нящ$тт -"".т: щ і 

Щаслині люди. 
84-лїтний Карло Перѓам і йо-

го жінка, 74-лїтна Люція, по-
мерли одного дня, хоч одно 
про друге не знало, бо Карло 
жив v своєї дочки у Вествуд, 
Н. Дж., а Люнія жила у своєї 
дочки в Елая^рст, Н. Дж. 

Місце смерти було йому 
п.ризиачеие... 

Кляренс Дар'лінґ, який дов-
ший час був на лїчеию в шпи-
Тали „Белвю" в Ню Йорќу, де 
і вилічив ся, пійшов минувшо-
го четверга відвідати свого зна-
комого в тімсамім иніитали. Та 
коли лише зблизив ся до хоро-
го знакомого, опустили його 
сили і він упав на підлогу. З 
підлоги його піднесли, але вже 
неживого... 

Музики грали, молода плакала, 
а молодий сидів на полїційній 

сталії. 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славннЯ спеціялїст зі ста-

, І . и рого краю 
веручаа всі . тауімм.м Уираіиві", 

усиішиі лікере.ќІ ўслуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНіашИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ДУДНОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ , НИ-
РОК , ЗГРУБЛЕНЌ Ж И Л , ГЕМОРО-
ІДИ, НЕДУГИ СПІРНІ, РІЖНІ З А -
ТРОСНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНО е л ь 
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 105— 

Докопує есякі кайтяжші оиеранІІ 
муад.н, женщии І дітиа - сміа ь-
фісТ а#о а домі пацієнтів, саеціяль-
м аа на ироиуклиіу ари ааамі 
своаІяяТста а Відня. 

Єсля ія хтос. м кіт криќти 0C4-
оисто, нехай мяаи лястоаи. а коа-
иив довірам свою мамѓѓу, а дістаќє 
совісну І йзплатну а.раду. 

На аідвоаідь аалуигть в.ч, маріў. 

Іпан Шевц'ів з Дітройт доно-
ситі, нам, що якийсь ілько Ре-
вак, около 22 роки житя, ко-
трий казав, що є родом з Гу-
сятина, Галичина, мав попов-
нити в домі К. Павловича вели 
ЌЄ злодійство. ТОЙ Ревак — ќа- Ніхто здаєть ся не мав ще та-
же 1. Шевців — приїхав до Ді- кого весїля, як 24-лїтиий Вілї-
тройт з Канади 16. падолиста'ям Аксельрад, молодий купець 
1917 року; в Дітройтї замешкав} в Ню Порќу, який не був — 

К. Павловича. В четвер (20. 

D r . В. HOHENBERG, 
Гогк City. 

VI.) ще о 10-тін годині рано він 
спав, а господиня вийшла з ха-

іепу. Ревак встав, ві-
дімкнув кухню, де стояли ќу-
фри; порозмикав куфри під-
робленим ключом і забрав з 
них всі гроші: у господаря (К. 
Павловича) — 1.300 долярів; у 
його брата Г. Павловича — 600 
долярів; у Олекси Кнїгиниць-
кого — 940 долярів, а у Іваі 
Шевцїва 410 долярів; разом 
3.250 долярів. Сей Ревак — ќа 
же Шевців — має брата у. Пен 
сильванп і знакомнх в Роче 
стер, Н. й. За зловлене сього 
злодїя Шевців обіцяє 50 дол. 
Адреса Цевцїва є: Іван Шевців, 

(08 Cllppert Avc, Detroit. Mich. 

Злодїї в білий день і при людях 
обрабувади склеп. 

Два злодїї війшли до трафі-
ки під ч. 12 Ділеисей ўлиц'і'Ђ 
Ню Порќу і заќради всі гроші, 
які під той чаг находили ся в 
підручній касі. Се було в ясний 
день' перед полуднем. Прода-
вець сортував купони, коли на-
раз до нього прискочив моло-
дий_ хлопець з револьвером В 
руці і казав йому подати ся до 
пивниці, що сей і зробив. Дру-
гий "хлопець' з'араз заняв місце 
продавця. Приходили люди і 
купували тютюн; а злодій без^ 
найменьшого страху продавав 
їм. Коли в склепі не було нїко-
го, він відмикав касу. Забрав-

ГУМОР І САТИРА. 

Переконав. 
аііть того коня. Се правди 
арабський. 
І по що брешете? Прецінь 

він на арабського зовсім не ви-
глядає. 

Ану, то говоріть до нього 
По українськії анї слова ие ро-
зуміє. 

Добрий математик. 
Батдеб: - Щоби нізнїйше не 

було межи нами неиорозуміня, 
іў 'вам з гори скаяати, ще 

молодшій дочці даю 5.000, се-
редущій Ю.ООО, а найстаршій 
15.000 карбованцїв. 

Жсннх: Чи ви добродію не 
маєте ще якої трохи старшої 

Чи ти помятаєш, дорогий му 
у, те місце десять літ том; 

назад? 
- О так, се є тесамс місце, де 

десять лі'т тому назад не повн 
неп я був стрінутись з тобою. 

Свині. 
Тату, чому та спинка так; 

:умна? 
Ѓа, моя дптиио. Бачиш: її 

батько свиня, мама свиня, так 
нм маленька свинка буде тї-

шити ся... 

$І Коли війна 1 $ 
скінчить ся " 

много винаходів до відбудована зни-
щених країв будуть пошукўѓані. 

ВИНАХОДІТЬ і УЛІПШУЙТЕ 
всякі прмряди які відносять ся до 
фермерських і будівельних машин і 
отримайте свою НАГОРОДУ. 

ВІЙНА 

ВОЄННИХ ЗНАРЯДІВ. Вимаідїіь: 
1. Приряд баґнетоеий до ггерети-

наня дротів. 
2. Заслони і охорони для жовні-

рів. і много много других. 
Пиши-, якесь по нашу мною і.ію-

строваму І прегарну книжку, ќна 
дасть Вам всякі потрібні інформа-
ції в патектових справах 1 нашу ме-
твду поступоааня. Ми дамо Вам о-
безпеченс. 

Наша 

$ 

It. МОГПіАЛ кі .мотт 

І . aiul CO.. 
l'akeut Att,irneys, 

Suite 701. 
"ViHidwnnl B I J K -

WVSIIINt.TON, 
Hd".. 
. 1?. ( F 

Після статистики,'' лише один 
чоловік на мілїон вмирає віді 
перепрацьованя. 

Чий можна відріжнити кава' 
лера від жонатого? 

Кавалер ніколи не має ѓу-' 
зиків при сорочці, а жонатий 
не має само!, сорочки:... 

Держати женщину за слово, 
а щупака за фіст — се на одно 
виходить. 

НАДЗВИЧАЯНА ОФЕРТА. 
ДляТц#аблеішх мущин. 

Потребуєте пісіагк нам ляше 50 центів. 

Ш І . І Н І І Х Н І І - Г 

Оелаґ.лі-ні иушппв як також нервові, 
віі-іануті. раднкальио і раз на все ввлі-
чеиі через, ужите срсдстм NOVO. Є се, 
можпа. оишааНі чудом средстао, . ам 
внліін-о ќжѓ тнглчі нгду.,:нх мущш. Ко-
іп Ви с -едужі, коли дилнгав Вам нерво-
ве оіллі'.л.-ис. іі'иц утііатнл салу, холі 
м а т иі-лніііплііи, вам ні рукв і ногя, 
біль голпвя, запір, диспепсію, слабість 
анрок аГю ипші недугі кпнялт уріяпого, 
яеиріісмиі син, Совзнь стрічатпсь з ледь 
ми, як ос роблять друіі. -о. шотаяот. у-
адороклекі про помочи сродстаа .NOVO. 
Се .средство в розпірно короткім часі, 
зрооить Вас сальнім, здоровім і шаслв-
вкм, так то будете всвлі ужлаатв всякі 
игшскпости житл. На доказ і для пер--
коиавя Нас о сім. ио NOVO средство 
се дійсно пділав, ввтлено Важ ДАРОМ 
таку скількість сего срсдства, то Вам ви-
стане на 15 днів, наколя пришлете наі 
свою адресу і імя. ях також 50 центів і 
аочтовнх марках аГю ѓотії 
'ній; вочтоноі оересілхі 
Нін.снмо звернуті увагу аі . . 
о мала пробна сачка, але коиилвтнкя 
ваиас, вистарчаючќи на 15 днів, якій 
дуже часто вистарчає на лічене. Оформ 
в важна ляшо иа ограніченій час. Нацн-
ІИІТЬ до вас блзир'іволо'іио, вадміиаючі 
часоішсц в якій Ііи читали се оголошо-

средство. 
NOVO ГОМГАХТ, Bept. 23, 

Box 4000. Philadelphia, Ѓа. 

т 
до відомости всім лїтератур-

ним і музичним кружкам і тоіаристяам. 
що Українська Музична Бібліотека взяла 
на себе велику працю, а іменно видавати 
цілий ряд нвйеибірнійших українських 
штук до представлень найлучшиі писа-о ДРЇІУ Перша штука, яка уже вийш 

: „ЖИДІВКА ВИХРЕСТЌА', драма 
-ох діях, з житя двох націй на Ўкраї 

танцями Тогобочяоге. ціиа 
50 ц 

Другі в короткім часї бў-

ьажаючим висилаємо натальог по оде; 
жаию 3-цнт. почтоаої марки: 

Адресуйте: 
Mlislr.il Director, II. К. SMOI.KX. 
ІВ l.enox AveH New York, N. Y. 

ія Америки і Канаді, для 
мінській народних шкіл. 
кдого дому українського дѓо 

і Українська Музична Біблї-
тила до продажи таір Ізидора 
і. великого композитора укра-

Видави 

Воробі-е. 

ҐВАРАНТУЄ ВИДАВНИЦТВО. 

який 
своїм весѓлю навіть одної годи-
ни. Аксельрад їхав на своє ве 
сїле автомобілем з Бронќеў, 
на мості, який лучить Бронќе 
з Мангатаном, наї'хав на 11 
ного Шмуля Розенцвайга. Він 
зараз взяв хлопця на автомо-
біль і відвіз до поблизкого 
шпиталю, де показало ся, що 
хлопець вже не жиє. Тоді А-
ксельрад поїхав до найблизшої 
полїцінної ста ції при Алексан-
дер евени і розказав там свою 
пригоду. Вже була Ю-та годи-
на в ночи, а молодого ще не 
було на сали „Прогрес Касіно" 
(28 евеня Ей), де гості зібрали 
ся на весільну забаву. Ніхто не 
знав, що властиво могло стати 
ся. Всі були сумні, лише друж-
ба, хоч і йому було се не по 
нутру, казав музикам грати як 
наі'івеселїнші кусники. По деся-
тій годині прийшло від моло-
дого коротке повідомлене: „Я 
спізнив, зараз прибуду". Колиж 
минула вже 11-та година, а мо-
лодого ще не було, весїлє по-
чало розходити ся. Молода по-
чала плакати, бо думала, що 
молодий покинув вже її. Аж тут 
нараз прибігає молодий, блї-
дий, ўмучений, і здержує ѓо-
стий, аби не розходили ся. Всі 
зраділи, молода усьміхнула.ся, 
а Аксельрад оповідав усі'м свою j 
прикру пригоду. О 12-тій годи-
ні гості розійшлн ся домів. Те-
пер жених десь жалує, що на 
своїм весїлю анї разу не ногу. 
лив собі... 

Потреба вправних яайнерів і витягачів коксу. 
і. В цілій наЃші с 

Високість вугля 6 до 1У2 стіп. Сі 
Уа.ппасиь отлореііі лямол. Робота ма 
тіпі̀ шс гьвітло. 

ОіІцМіІІІІ Д'̀ні, праці. I много на „овортайм". Масно добру дпітаву по-
аів ладуяьоних, а наші сталі і добрі робітники виробляють $5.00 до $10.00 
донно. 

Вигідні донп на 4, 5 і С кімнат 
$1.50 від одної і.шпати. Є тут гарні 
люди мажуть в них купувати коли лише хотпіь. 

Добрі шкали і дуже.добрі відносини житя і праці. 
Мн тігребуоио лвдиГі до палат штя-івчі Попеѓ, IV. Vi . І (na lton. W. 

Та. прн (`паї and Coke К. I t і до НадІІі.ѓ. IV. . а . ярп Wi slnrn Mary-
land R. R. ' . 75—96 

Пряходїть ссйчлс або ияиіть по ГонявГі івформаціі до: 
WEST r i R t . l M A COAL АХП COKK СЛЧГРЛХУ. KIJvIXH, Щ. VA. 

чи ви Є 
Єсдп тертте 

чпти, ПРИЙДІТЬ Др 
яку юробу, без ріжпппі як довго і лікар ве жќ' Вас ви!-
МЕНЕ. Я ПОЛІПШУ ВАШЕ ЗДОРОВЛЄ. 
Віддаль або брак грошин плй нѐ  іетр-лгуе Вас. Боѓвті 
аќ і бідні однаково бгдггь обгіужош. Я в накславвЦ-
ш і в ЦітсбурщвнІ епваіяліст і лічу мущям вже ІІД 
богатьох літ. Маю аайлїшмо ааосмотрепе бюро, влуча-
ючі Х-Вгй машину, через кот-у мол:, Вас иереглиу-
та, аќ через зеркало. Макі власний деаалтааеігт дра-
герії. де інаюдят си тутоаті і іааортоваві лікарства. 
ВЕ НЛДІ`ІУ ИТЕ СЯ. але аараз лріідіз`ь до непе, т 
д . ириятеая. Говорю вашою мовою. Одне, візѓѓа цера-
коиас вас, ао а можу для .вас рробига.. 
іиоідаю спе-Ьиьаі лінн аа xqpoOy. хром і лічу слабо-
стп в протіїў кількох ДНІЙ. Я гтиі-ив тсячі впвадків 
сдабостм иупхни. хоіюбн ѓвірні, рсіцізтипаі, хоробя же 
лудќа і утроОЯ, еверблячка, гемороідн і всі іровічаі 
слабості. 0(!вс^ 

ЦЇНИ УМІР^ОВАЛІ. v у 

Prof. Pr. Н. Q, Ваеѓ, 
311 SMITHFIELD S f , P n T S B U R G H , PA. 

НАПРОТИ почти. 
ВАЖНЕ! — ВатаТть се оголошене І принесіть lore at соЄею. 

^ ^ ^ ^ . . - І , ^ , . ' ^ - , - . ; , . -...-'-' -м- - `Ш 

(самі мушннн) приодилі до Jtoro 
приватного офісу, 
- ' "" я а сиеаіА-Ісі аід ЛЯя осаЄастаа малуѓ 

аа npaiu-тмрМІЛ- І т. а. ХроаКаі меду 
= Ш ТТЖ іп,іГшітішЬ MeJ-ra -мамі, p f a 
- Ш ЌЯ і" НоМ абоістрр. і 

іа . Не ждіть. Ќўрадая а оАісІ д-ра Враі 

й?й.^да"йяі?ісйЖ: 
ЏЦГГ „Праапша удоскош_яов". 
'ЛИШЕ МУЩИНИ. Пра пеашіі віа-ті Др. Bpafe моїм 

поясная. Вам. як мажоі. бутв -ві^`нт а жоа-иао ааіхо 
ротшім часі, а також скаже Вам Щау. . 

В моїм офісІ.-аР0ѓві- " ЯІВвв- Важом иовош. Моа 

Dr. BRYAN, 333 Cast 17tb Street, 
NEW XQW СПТ. 

555 
ПРИ ЛОвОРОП ДО KPAfp 1 ТУТ В АМЕРИЦІ 

М ДІВІІОГО ро"вма аід аі-оаооільовото. Я я 'в -ааю докмЬ-вІ 1 добрії 
меіаяік і шофер а-Дме-ML Ќто авачкть 
са в авшіА школі, тої сіаае добрім меха-
вікга і яофеуош. Будвтв вам адачаі ао 
асі часи. Зважте, по ваша шкода а одвом 
в ііашні а Ам-рацІ. V аао 9 t машин в 
1017 р. до вад-ки. Деині і вечірні аурсв. 
Можете варобата 25—35 дол аа тиждень. 
Ніжсвио ваЄтя до вашого офісу і порадь-
те са в ваші. Офіс отворе най і в неділі. 

Запісуітесь до нашої шкодн, — у нас я вииавік-іфофесор Д. Хясжановвч. 
АВКЯА A U 1 0 SCHOOL, 14в W. 64th S t , KBW ТЄВК . Я . Т . 

DREL1CH BROTHERS COMPANY , 
S5S M O H T G O M I - B T ST. (cor. MOBHHMJUI S t ) , Л-KSEЃ С ІТІ , H. J. 

Ваш кредит c Добрий! 
СКЛАД ГРАМОФОН ІВ І РЕКОРДІВ 

а найліпшої фабрики 
COLUMBIA О В А Р Н О Р Н О Я В 

СОМРАХЇ 
у всяких лінах від $18.00, $30.00 

і $45Л0. 
Таксамо маємо у пашім скдаді 

великий вибір реиордіі уирвінсьних, російських, аояь-
ських, англійських і т. и. 

Наш склад г. от`воровпй ков:дого дня від 8. рано до 
10. вечср; в неділі до 3-тоІ пппол. 

ст, 4 5 East 7th Street, 
а-к-. NEW YORK , N . Y. 

роботі лі-арсько-девтнспчяі no уніркававіі oLsaz. Прн ввтлгкню вубів 
уживаю спеціальний спосіб для ваечуленя, так вќ) пацієнт воаоім не відчуває 6.-
лю. Офіс ваосмотревяі у всі ваіповііші інструменти і і ввірпево -испй . Ший легкі. 

4Ш DR. BROWN; 

Звісний Dr. QREY I S M 
його ОФІС ІСНУІЗ ПОНАД ЗО ЛЇТ. 

117 Е. 17th S t , шіогГйиАВЕ New York City, 
Він уже вилічив тисячі люди{} і бажав Ом І Вас вилїчи-

ти, коли терпите на нирки а б о міхур, скірну недугу, ече-
му, пропўќлину, гемороїдн, фістулу, ревматизм, невраль-
гію, нервовість, болї ќрижий, сдабостм носа, горла 1 жо-
лудка, кашель, застуду. Запалене легких або всяку иншу 
хрон'ічну недугу. Коли лїкар, який лїчив Вас ше не вилічив 
Вас, ідіть до добре звісного 1 давно основаного офісу д-ра 
ґрея, бо він вилічить те, чого другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛЇКИ $ Ш . 
За професійну обслугу числить низькі ціни. 

Години: від 9-ої до 8-ої; в недїлї від 9-ої д о 3-ої. 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛУЧИТЕСЬ З НЕДУГ 

S
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований понад 35 лїт. Не лічимо нічого іншого. Уживаємо 
найліпших способів лїченя в сьаітї. Ми са іиасио і каші оаціснти 
св знають. Гемороіди рішучо лічить ся без операції І болю. Рев-
иатизм і асі недуги ќрови І нервів, без огляду як старі І тяжкі, 
скоро лічить СЯ при можливо иайиеиьших еидатиах. . 104— 

І подумайте над сим! Ні один дояяр з.плати, аж ѓГи зістане-
те І""ЇЧЄНІ — Годний урядові: аід 10. до б. У вівторки І суботи 
від 10. до 8. В недїлї від 10. до 1. 

(близько 75-ої улицї). 
Ш : іІЖІ .ВКК(, ТВКАТМКУГ. 1B.VS Lexington Атеч XKVT Ї О Н К ГІТТ . 

5 Доктор Шщщ: 
МУЩИН 

ЖЕНЩИН. І к и й лічить у- . . . 
спішно хороби ф 

жолудка, легких, т 
серця, утроби 1 нирок, ревматизм і всі недуги ќрови Z 
і скіриі вилічить в як найкоротшім часї так, що не по- 2 
требуете переривати своєї роботи. 

його офіс має нову машинерію це бадани І ВТМИ иедуп. Вія -та- S 
кож уживає X-RAY машини я м є необхідна дав ііаарі. Лорша іів.та Щ 
в у иего за дармо тому, цоби переконати ся чи т, 
аозаяк иеіялічммоі недуги він не бересь лічити. 

І Doctor WASSERMAN, 1IS5 ARCH 8ТВЕЕТ . І 
PHILADELPHIA, PA. і 

Офісоаі години від в. рано до В. вечер. В неділі від 10. рано до X. аоиоа. Ш 
^ Голосіть ся особисто, бо почтою не лічу. Можете говорити ао українські Z 

Х О Р І Я Ю Д И 1 ' 
ЗАВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ. 

чи НЕ С Т Р А Т И Л И ВИ ТЕРПЕЛИВОСТИ, 
З дня аа дяк в роќт на рік віддав лікарські 

услуж Украіваам. Представте собі - екііька 
хорах я уже вилічив та скільки хорня я уяря-
іманв ВЃІТІ. Кода Ван жате надоїло вадля про-
буваня ри-пих дііарств і колі кідчуваате, що 
Ваш стам адороаая стало вогіршуесц стараі-
гесь сейчас аеврнутвсь до 

Dr. LEONARD UNDES 
Вів важ пігховнто даром норадить, що в в і 

роО-тн, alia Ваше жате охоронити і іоясиить 
важ а вашій ведузі. Лчу уже іереа 20 А а 
добрим угтюм всі кеду ги, ях : осхаСіяга, аа-
грмм ќрови, ведўѓи жолудка, серон. аетких 
іт .Д, . 115—128-

Недуга волові і вервові вічу ва помочию 
елвктричннх аиаратів і „X іучів", черев вві 
серітл-лаю ваші вмутревності. Не кождні лі-
кар вс-ідм ті апарата, ддятого, що іоки дуже 
дорогі. Не іідкдадайте на ваѓтра а сеа-ас врн-
xoxhb до вваного всім 

Вѓ. laTHjes, 148 East 2Ш Streef RMMM 
LcrfngtrjD I 3rd Aie.), Hew Tirft. 

Teiepkone Qjraaiarcy Ю23 
Годв-а прип-ть: від Ю: рано до 8. вечер. 

в . неділі аід 10. раао до L 


